



## ¿EL ESTADO UN PELIGRO?



En ese gran libro que es— a pesar de sus equivocaciones, peligrosas y desorientadoras— la «Religión de las masas», tiene Ortega un pasaje bellísimo en el que señala al Estado como uno de los mayores peligros para la civilización. La estatificación de la vida— dice— el intervencionismo del Estado, la absorción de toda espontaneidad social por el Estado; es decir, la anulación de la espontaneidad social por el Estado; es decir, la anulación de la espontaneidad histórica que en definitiva sostiene, nutre y empuja los destinos humanos, todo esto es síntoma de una tendencia que será fatal; la sociedad tendrá que vivir para el Estado; el hombre, para la máquina del Gobierno. Y como a la postre no es sino una máquina cuya existencia y mantenimiento dependen de la vitalidad circundante que la mantenga, el Estado, después de haber chupado el tufano a la sociedad, se quedará héctico, esquelético, muerto con esa muerte herrumbrosa de la máquina, mucho más cadavérica que la del organismo vivo.

Efectivamente, este peligro del «estatismo» tiene una fácil comprobación histórica, y bien está señalarlo. Pero los que en estos momentos agitan ese fantasma contra la Falange, incurren en el sofisma que ya Hegel denunciaba en ciertos pensadores, a saber, que ponen un buen argumento al servicio de una mala causa. Y en este caso la mala causa es acusar de estadista al nacionalsindicalismo. Con mucho mayor acierto, los mejores pensadores del tradicionalismo español han comprendido que el estatismo es consecuencia y propiedad inherente al individualismo político y social, es decir, a aquella doctrina que está justamente en los antipodas de la nacionalsindicalista. El Sr. Minguñón lo explica así: «El individualismo nutre al Estado con todos los jugos, con todas las fuerzas arrebatadas a los organismos sociales. Y hace necesario el absolutismo del Estado para dar alguna cohesión, siquiera sea externa y mecánica, a la suma de individuos que componen la sociedad destruida. Una sociedad individualista se polariza en los dos extremos y, naturalmente, la soberanía gigante del Estado absorbe la abstracta y mentida soberanía del individuo».

Hay pues, estatismo porque hay «individuos» soberanos e insolidarios, y no «hombres» íntegramente unos, orgánicamente solidarios en una tarea común. El individuo es el hombre sólo en cuanto el hombre es el «cualquiera», el cualquiera que vive en masa social, pero hace valer en ella y aún contra ella una suma de derechos, pretensiones e intereses. El individuo del individualismo no encarna una verdadera «individualidad», que es lo más universal, como decía Unamuno, sino lo «particular», que es lo incompatible con toda universalidad. El individuo del individualismo es el miembro del rebaño que anda suelto todo el día y al fin tiene que someterse a los gritos del pastor. Es un hecho comprobado que los pueblos más individualistas son los más rebañados y ahí está el ejemplo de los norteamericanos; por eso son también aquellos que más fácilmente pueden caer en el estatismo. Para la sociología actual es evidente que los supuestos de la «planificación» han sido creados por la auto descomposición de la sociedad liberal.

Luis LEGAZ

# Se arroja a los rojos de sus últimas posiciones en La Serena

## Sufren un durísimo castigo en la sierra de Argallien y el Castillo del mismo nombre

### Un intento de ataque rechazado en el sector del Alfambra

En los demás frentes sin novedades dignas de mención

#### Extracto de la Crónica del Tebib Arrumi

#### Una fuerte turbonada de viento y nieve en Aragón

#### Bombardeo de la línea del Alfambra por nuestra aviación

#### La hostilidad del pueblo catalán al "gobierno"

(De nuestro servicio de Radio)

Comienza el cronista su información dando noticia de haberse desatado en el frente de Aragón una fuerte turbonada de agua, nieve y viento, pero que según vaticinan los naturales del país, por su misma impetuosidad, estos temporales suelen durar poco. No obstante— dice el cronista— el día no ha carecido de su nota de guerra emocional que ha sido dada por nuestra aviación. Desde las primeras horas de la mañana una brava escuadrilla de bombardeo sin escolta de cazas voló muy bajo sobre la línea de Alfambra, principalmente en la orilla izquierda del río, desde donde los rojos hicieron un fuego antiaéreo espectacular pero muy poco certero; sólo uno de nuestros aparatos resultó con un larguero roto sucediéndose unos momentos de angustia cuando el avión luchando con el vendaval hacía verdaderos prodigios aéreos para no caer en las trincheras rojas.

No fué así y tanto éste como los demás aviones regresaron todos sin novedad a su base después de causar una gran mortandad en el enemigo.

Fuera de eso hubo algunos tiroteos y constituyó una nota esencial de la actividad guerrera en el día, la llegada por el sector de Orrio de familias procedentes de la zona roja, los cuales, hacen interesantes declaraciones de que desde hace cuatro días en el campo enemigo, suscitábase frecuentes tiroteos entre las unidades marxistas debidos a la rivalidad existente entre los sindicalistas y anarquistas y las brigadas internacionales que además quieren independizarse a tiro limpio del Gobierno de Barcelona. Un médico pasado, que ayer por la mañana estaba en Barcelona, ha declarado como testigo presencial de una manifestación celebrada por las Ramblas y la Plaza de Cataluña a los gritos de «¡no queremos Gobierno!», «¡que se vaya Prieto al frente!» y no queremos morir aplastados por los bombardeos! La manifestación fué disuelta por los guardias de Asalto hasta con fuego de ametralladora.

En general, el pueblo catalán está rabioso y muestra su creciente hostilidad al «Gobierno» que ha decidido, en vista de ello, colocar sus ministros en ciudades cercanas a la frontera.



El incremento de la marina alemana señalase cada día más potente y decisivo

#### La Exposición italiana de 1940

Roma.—El Duce ha recibido en audiencia especial al comisario de la Exposición Universal que se celebrará en Roma en 1940.

Vió los proyectos presentados por arquitectos italianos para la construcción de los palacios imperial y distintas producciones nacionales.

El Duce aprobó los proyectos presentados y encomió a sus autores.



El Rey de Inglaterra que ha aplazado su coronación como Emperador de la India ante la delicada situación mundial

## Parte oficial de Guerra

En el sector de La Serena nuestras tropas además de ocupar las posiciones que se hicieron constar en el parte de ayer, arrojaron al enemigo, en las últimas horas de la tarde, de todas las que le quedaban en la Sierra de Argallien incluso del castillo del mismo nombre y el puerto de Vernuela. La resistencia que opusieron las fuerzas rojas dió lugar a que sufrieran durísimo castigo y que tuvieran elevadísimas bajas y gran número de muertos.

En el sector del Alfambra se rechazó un intento de ataque enemigo a nuestras posiciones siendo perseguido y cogiéndosele algunas armas automáticas, fusiles y más de 20 prisioneros.

En los demás frentes sin novedades dignas de mención.

Salamanca 13 de febrero de 1938. — II Año Triunfal.

## El ministro de Agricultura soluciona los problemas del maíz y repoblación forestal

### La solución de este problema será similar a la del trigo

Burgos.—El ministro de Agricultura, camarada Fernández Cuesta, recibió en el día de hoy las visitas de una representación de los Ganaderos, una Comisión de ingenieros agrónomos, jefe nacional del S.E.U. consejero nacional camarada Dionisio Ridruejo, jefe de los Servicios Nacionales de Arquitectura, don Pedro Muguruza, secretario nacional de Auxilio Social, conde de Ruiseñada.

A las seis de la tarde, el ministro saludó a los periodistas manifestán-

doles que por sus muchas ocupaciones, el subsecretario les hablaría de las cuestiones del Departamento. Momentos después, el camarada Dionisio Martín hizo a los informadores las siguientes manifestaciones.

«Probablemente, al próximo Consejo de ministros, el de Agricultura llevará un proyecto para intensificar el cultivo del maíz.

La solución que se ha de dar a este problema es similar a la que se dió ya al del trigo. Se utilizará idéntico instrumento: el Servicio Nacional del Trigo. Conforme ha ido pasando el tiempo este Servicio se ha ido perfeccionando, y hoy tiene ya una capacidad suficiente para hacerse cargo de otros nuevos problemas. Y esto no quiere decir que vayan a desembocar en ese instrumento que es el Servicio Nacional del Trigo, todos los problemas que se planteen en el orden agrícola, sino que por él se solucionarán hasta que se creen nuevos organismos. Se pretende en él, no hacer una labor puramente técnica y administrativa solamente para el Ministerio de orden interno, sino todo lo contrario: que el Ministerio, la Subsecretaría y los Servicios técnicos se utilicen para prestar el sabido servicio al campo que es en definitiva para lo que ha servido el Ministerio de Agricultura.

El Subsecretario se refirió finalmente al interesante proyecto de repoblación forestal, al que el ministro tiene enorme interés en darle un gran impulso.

Dijo que se van a utilizar todas las plantas existentes en viveros del Estado, que servirán para una intensa repoblación, para la que siguiendo las palabras de Onésimo Redondo «movilizaremos las juventudes de Falange, imponiendo la obligación de trabajar en tan importante servicio.»

# Una carta clara a la Sociedad de Naciones

## Dos veces le da el enemigo por muerto

El legionario «Rodrigo Díaz de Vivar»

### A su lado murió Manolo de Cossío

Frente de Teruel.—Este diantre de legionario tiene una sonrisa que va le un imperio. Es rudo, alto, ancho y fuerte. Esta personalidad, esta hombría que resalta de su figura, es la que le hace simpático a los que le tratamos en la vida amarga y difícil de las trincheras, donde el frío y la soledad doñan los rincoñes.

Laureada personal. Treinta años. Tres cicatrices que le cruzan la cara. Y dos remiendos en las orejas. El lo explica así:

—Era en Brunete. Vino una bala y me dió en esta oreja, me rodó todo el interior del casco y al salir me tocó esta otra. Total, que ya nunca, aunque quiera, podré usar pendientes.

—¿Y las otras?

—Yo estaba cerca de Manolo de Cossío, en Quijorna, y dieron hule. Manolo cayó con un balazo encima del corazón y yo seguí con su ametralladora, hasta que se acabó el material. Entonces llegaron los rojos y me «mataron».

—¿...?

—Me dieron tres balazos en la cara y me dejaron por muerto. Desperté a las cuarenta y ocho horas en la sala de un Hospital. Un moro me había salvado. Tres meses después me «mataron» en el Sur, en Bubiñ. La Sierra Nevada estaba limpia y dura. Habíamos tenido algo de paqueo. Bajamos una noche dos muchachos y yo a las trincheras enemigas a buscar café...

—¿...?

—Cuando nos escaseaba el café bajábamos a quitárselo. A veces había que matarles. Aquella noche matamos a dos. Ya había apostado con un falangista a que le subía la cabeza de un ruso. Pero allí, entonces, no había rusos o yo no los ví.

—Cuando subíamos, camino de nuestras posiciones, se armó el «balle». Las ametralladoras de los rojos habrían caminos en la nieve. Aunque íbamos arrastras, era imposible avanzar. Nos tiraban con fuego cruzado. Los otros dos contestaron. La luz de los fogonazos de estos tiros sirvió para afinar la puntería a los de abajo. Y recibí tres balazos más, en el momento que creí que estaba salvado.

—Los amigos se marcharon, creyéndome muerto. A la mañana siguiente, al bajar a recoger mi cadáver, me encontraron todavía caliente y me obsequiaron con media botella de «González Byas». Gané la apuesta. Pasé mes y pico en un Sanatorio de Granada, y aquí estoy con una bala que no se ha podido extraer, en el pulmón izquierdo.

—¿Hace mucho que están en el frente de Teruel?

—Poco. Vinimos hacia acá para terminar con la gentuza que está ahí.

—¿Hace mucho que están en la Legión?

—Desde que se fundó. Cuando me enrolé íbamos ocho juntos. Millán Astray nos llamó a su despacho. Entonces era teniente coronel. Nos dijo:

—¿Ya sabéis que venís a morir, que acaso mañana os hayan matado en una emboscada en cualquier sitio donde se lucha?

—Sí, lo sabemos.

—¿Y estáis conformes?

—Completamente.

—Así fué como yo me hice legionario. De aquellos ocho quedamos solamente otro y yo. Por cierto que el médico que nos reconoció me declaró inútil para el servicio militar. Se presentó Millán Astray y le rogó que tomara su nombre, pues él quería ser legionario y el médico le ponía inconvenientes. Millán Astray le repuso:

—Buena, dame tu nombre y yo le diré al médico que te reconozca otra vez. ¿Cómo te llamas?

—Rodrigo Díaz.

—¿Qué más?

—De Vivar.

—¿Cómo? ¿Rodrigo Díaz de Vivar?

Nada, hombre, que no te reconozca el médico. El Cid tiene que ser legionario.

### La Madre loca

Como una tromba, como una avalancha de brío y juventud, hemos entrado en este pueblo de Teruel. Todas las casas tienen huellas de balas y esquilas. Nuestra aviación persigue a los rojos que huyen poseídos de pánico. Las ametralladoras cantan su himno de muerte. La artillería coopera al triunfo magnífico de nuestras armas. Es una matanza de locura. Ellos lo han querido. Más de quinientos cadáveres de los rojos quedan en los campos de nieve. Sólo hay sangre, muerte y dolor.

Los muertos adquieren unas posturas rígidas, fantasmagóricas. Nosotros hemos visto las posturas de los cadáveres de los frentes Norte, Sur y Centro. Pero ninguno de estos sitios las figuras adquirían un aire tan trágico. Los otros muertos eran borrosos; éstos son delineados. Las heridas no les sangran casi nada. Tienen los ojos abiertos y las manos tensas.

Las casas de este pueblo no tienen gente. Los marxistas han obligado a bajar hacia Valencia a todos los paisanos que tenían en su poder. Pasa un moro con tres fusiles. En aquél monte han enterrado a dos árabes de una Mehalla valiente. Hicieron la fosa muy honda y luego les pusieron pan, alubias, y vino para el viaje. Los ritos funerarios del Corán son impresionantes.

—Un requeté nos avisa:

—¿No oye usted esos gritos?

Tiene razón, se oyen unos gritos espantosos, unos alaridos que parecen lamentos de alguien que estuviere agonizando. Nos acercamos a un edificio miserable. Entramos. Llamamos en una puerta. No responden. La tiramos. En el centro de la habitación hay una vieja desgreñada, tirada en el suelo, abrazando el cuerpo de un mozo que sangra por la cabeza. En cuanto le vemos la herida comprendemos que no tiene salvación. Preguntamos a la vieja:

—¿Qué pasó, señora?

—No se quiso ir con ellos. No se quiso ir con ellos...

Hay algo incoherente en esta mujer. Parece loca. Tiene un «tic» de espanto en los labios.

—Lo mataron, sí, lo mataron...

Efectivamente, el herido murió aquél mismo día. La anciana, que era su madre, está recluida en un Manicomio de España—de la España de Dios—y por las noches lanza gritos y lamentos de espanto:

—¿Qué vienen, hijo, qué vienen! ¡No matarle, por Dios, no matarle!

### Mutualidad general Agropecuaria, Filial de la Asociación General de Ganaderos de España

hace seguros de incendios, pedrisco y de accidentes agrícolas y ganaderos e industrias derivadas, sin prima mínima.

Para informes al Delegado Provincial Alfredo Hernández, Agente de Negocios, Aduana Vieja, 2 SORIA

### Pfarmacia "PLAZA"

Droguería y Perfumería Material fotográfico «AGFA» Gral. Mola, 44 (Soportales)

## Propaganda comunista en Bélgica

### 600 células comunistas publicarán su respectiva hoja mensual

El Comité Central del Partido comunista en Bélgica ha decidido emprender una gran campaña de impresos por todo el país. Cada una de las 600 células comunistas de Bélgica tiene que publicar en adelante una hoja mensual, en que se ocupará de los problemas locales en sentido comunista. El Comité Central preve un tiraje medio de 200 ejemplares, lo que significará un tiraje total de millón y medio de hojas impresas al año. A aquellas células que no tengan medios de hacer imprimir sus hojas, la Central les suministrará máquinas multigráficas. La imprenta central comunista de Bruselas está ampliando sus talleres.

## La Marina de guerra alemana

### Se construye ateniéndose a los convenios navales en vigor

Cuatro acorazados más de 26.000 toneladas

Berlín.—La Revista «Die Kriegsmarine», publica una interesante información acerca de la Marina de guerra alemana.

Ateniéndose a los convenios navales en vigor, Alemania a puesto la quilla en 1937, de un acorazado, un porta-aviones, dos cruceros ligeros, quince submarinos, doce limpiaminas, seis limpiaminas ligeros, dos avisos, un buque escuela, cuatro buques escoltas, seis barcos estacionarios.

Tiene en proyecto, dos cruceros ligeros, seis torpederos, diez submarinos, dos avisos, dos escoltas y un navío para estudios hidrográficos.

Están en construcción seis cruceros ligeros y se construirán cuatro más. Y ya navegan seis de 6.000 toneladas cada uno y con cañones de 15 centímetros. Dos de los cruceros en construcción, el «L» y el «K» tendrán 10.000 toneladas cada uno y dos de los que se piensa construir serán s de únicamente en su armamento.

Ha terminado la construcción de doce torpederos de 800 toneladas y se siguen construyendo otros dieciocho de 600. Están ya dispuestos para navegar treinta y seis submarinos (veinticuatro de 250 toneladas, dos de 712 y 1 de 500. Proyectados o en vías de construcción son 15 de 740, cuatro de 507 y seis de 250).

Se ha dado el último toque a siete destructores con 11.400 toneladas y están en los astilleros otros quince. Cada uno desplaza 1.625 toneladas y llevan cinco piezas de 12 cm. 7, cuatro de 3 cm., 2 y ocho tubos lanzatorpedos.

En resumen: Alemania, tiene en construcción cuatro acorazados más el «Scharnhorst» y el «Gneisenau», que fueron ya votados al agua y que desplazan 26.000 toneladas cada uno. Poseen nueve piezas de 28 cm., doce de 15 cm. y artillería contra aviones.

Además, posee tres acorazados de bolsillo, de 10.000 toneladas, dos portaaviones de 19.250, dos cruceros pesados lanzados en 1927 y el «J», que está en astillero. Estos cruceros son de 10.000 toneladas y constan de ocho piezas de 20 cm. y doce de 10,5.

También se construyen los acorazados «F» y «G», de 35.000 toneladas ocho piezas de 38 cm. doce de 15 cm. y artillería antiaérea.

Los busca minas son veintinueve con un tonelaje medio de 500 toneladas y dos cañones de 10,5 cm. a más de artillería antiaérea. Por último, cuenta la Marina alemana con varios dragaminas, nueve buques escoltas, treinta buques auxiliares, cinco de ellos en construcción, veinte avisos con dos tubos lanzatorpedos y varios barcos escuelas.—DVX.

## «La Sociedad de Naciones muere por no haber querido ver el bolchevismo»

La oficina permanente de la Entente Internationale Anticomunista, de Ginebra, ha dirigido a los miembros del Consejo de la Sociedad de las Naciones una carta abierta que dice:

«La centésima reunión de nuestro Consejo se ha inaugurado bajo el signo de la inquietud; el porvenir de la Sociedad de las Naciones es sombrío. Algunos experimentan la necesidad de reafirmar su fe en ella, de miedo de que se dude de ella. La Sociedad de las Naciones sufre hoy las consecuencias de su falta capital. No ha querido ver el bolchevismo. Ha negado el peligro que encerraba. En lugar de organizar la protección de las naciones contra la U. R. S. S. y el Komintern, ha acogido a estos en sus conferencias, después en sus Asambleas y en su Consejo. Hay límites en las concesiones morales, incluso políticas, que no se pueden rebasar; se fué más allá de ellos al admitir en la Sociedad de las Naciones y en su Consejo a los representantes de un

régimen de sangre (ver los fusilamientos y las persecuciones de 1937 y tantas otras), los representantes de un Estado que fomenta la guerra civil y la revolución entre los otros países (véase España, Francia, Brasil, Bulgaria, Portugal, donde la labor bolchevique acaba de ser puesta en evidencia); es ignorar demasiado el orden moral sin el que la Sociedad de las Naciones no puede hacer obra viable, ni subsistir siquiera. Dos hechos concretan cierta manera la ceguera moral en que la Sociedad de las Naciones ha caído al acoger a los Soviets: recientemente a varios kilómetros de Ginebra, sede de la S. de N., en territorio suizo, un equipo terrorista bolchevique ha producido al asesinato de uno de sus adversarios. Recientemente también, por votación popular, Ginebra ha prohibido la actividad del partido comunista porque obra a las órdenes de Moscú y persigue el derrumbamiento violento de las libertades suizas».

## El incremento de los ingresos de la nación alemana

### Una investigación del Centro nacional de Estadística

Berlín.—Conocida es la dificultad de averiguar el «ingreso nacional» de un pueblo, constantemente se han hecho investigaciones científicas sobre las cantidades que percibe la Economía de un pueblo desde la ganancia del patrono hasta los subsidios del paro forzoso.

En virtud de cálculos de gran precisión sobre los pagos realizados en Alemania, se lleva aquí a cifras que se aproximan bastante a la realidad. El Centro nacional de Estadística ha publicado ahora una gran investigación sobre los ingresos nacionales en 1936 y los cálculos provisionales para 1937.

Estos cálculos detallados dan una idea exacta de la marcha de salarios y sueldos y de la verdadera capacidad adquisitiva de la población en general. De ahí resulta que la reconstrucción de los ingresos nacionales que se habían iniciado en los años 1933 a 1936 recibe en 1936 vigoroso impulso.

Según los datos oficiales, el ingreso nacional fué el siguiente, contando en millones de marcos:

1933.	—46.600.
1934.	—52.700.
1935.	—58.400.
1936.	—63.100.
1937.	—70.000. (probable).

Prescindiendo del constante aumento de los sueldos y salarios de todos los sectores de la población en Alemania es interesante ver que disminuyó la participación que en el cálculo tienen los ingresos procedentes de rentas.

Mientras que en 1932—probablemente a consecuencia del gran número de desocupados forzosos—más del 38 por 100 del ingreso nacional estaba formado por subsidios y rentas, esta participación bajó hasta fines de 1936 a 30,3 por 100, y en el último año parece haber ido disminuyendo todavía. Esto tiene importancia, porque de ahí se desprende que el incremento de la cifra total se debe exclusivamente a

un aumento de los ingresos de trabajo y de la empresa.

Frente a 1929, el ingreso nacional es en 1936 numéricamente inferior todavía en doce millones de marcos al de entonces. Pero si se tiene en cuenta los precios que son lo decisivo para la capacidad adquisitiva de la población, en 1936 tendríamos un aumento de 1,5 a 2 mil millones de marcos.

Si a esto se añaden los pagos de reparaciones que había que hacer con el ingreso nacional entonces, el aumento del ingreso real del pueblo en 1936 es de 3,3 mil millones más que en 1929.

El Centro Nacional de Estadística señala por otra parte, el incremento de la población que disminuye la parte que corresponde a cada uno.

Teniendo en cuenta la capacidad adquisitiva, después de eliminado el margen de error resulta para 1936 un ingreso de 992 marcos y el mínimo en 1932 con 847. Hasta 1936 se ha ido verificando un aumento que llega a 1,135. Como el ingreso nacional ha aumentado para 1937 en otros cuatro o seis mil millones de marcos tiene que haberse superado naturalmente esa cantidad.

**DIEGO MARCO DE PABLO**  
VETERINARIO  
Estudios n.º 1 - 2.º dcha.  
CLINICA  
Concepciones (Antiguo Rastro)

Para el cutis  
un año será como un día con  
**"HESPERIN"**  
La Crema que detiene el tiempo  
Pías. OCHO, Timbre aparte

**Granja Torroba**  
VINUESA  
Venta permanente de novillas y sementales de pura raza suiza Schwyz, moruecos de cruce Lincoln y pollas y pollos Rho de Island y Plymouth Rock.  
PIDA PRECIOS VISITELA

# Lo que cuenta de Barcelona un periodista colombiano

## El hambre se apodera de la capital catalana

### Barcelona llena de espías.-Son pocos los que creen en el triunfo

#### El periodista dice que será inevitable el levantamiento popular

## MADRID DE LUTO

Nada importa vestir de negro ante una desgracia, si el corazón no siente la pérdida de aquel ser. Las formas sociales se guardan para eso, para la sociedad que nos observa. El sentimiento no se muestra a los ojos de esa sociedad que comenta y critica; es algo que se lleva muy hondo, sin apariencias ni ansias de espectaculares escenas.

Madrid ha presenciado la muerte de muchos de sus mejores habitantes; por ello viste de luto. El corazón de Madrid sigue con fe en el porvenir y pensando en su próxima liberación y regeneración. No es la muerte de una ni de muchas personas lo que le da ese sentimiento monstruo de luto que representaba ante sus ojos, del que tuvimos no sé si la suerte o la desgracia de padecerlo. La vida del pueblo madrileño sufrió su quebranto cuando vio de desaparecer del alma de los suyos aquel aire aristocrático de casticismo, que sabía ser matón, retador y perdonador a un tiempo. Aquella frase que hacía de Madrid un pueblo encantador, por la acogida que prestaba al que hasta él se llegaba haciéndole partícipe de sus alegrías y desgracias.

Ese Madrid ha muerto como cuando en la castiza obra teatral «Rosa de Madrid» pasa el cadáver de Breton a los acordes de la clásica música de «La Verbena de la Paloma». No es posible que sea presenciada impasiblemente esta muerte a los que vimos en la capital de España nuestra primera luz. Madrid renacerá. Sustituirá el ansia de sangre por la de cariño. La idea de vida sustituirá a la de muerte.

Nada acongoja más a un buen madrileño que ver convertido su pueblo, acogedor y simpático, en el triste espectáculo de la persecución humana. Los que hemos presenciado en aquella capital tan horribles y repugnantes crímenes no podemos pensar que aquellos hombres sean madrileños, ni españoles. Nada tiene que ver que en nuestra Patria nacieran. Entre dos apóstoles hubo un Judas que vendió a su Señor por treinta dineros. Los que así actuaron de verdugos e instigadores, no son sangre de nuestra sangre, son los Judas de nuestra España que quisieron vendernos a Moscú por el oro de nuestros Bancos.

Madrid no muere ni morirá; sabrá resplandecer y convertir sus días de luto en días de próxima gloria. Los héroes de aquella retaguardia, tan admirables como incontables, allí los encontraremos. No todos son rojos; son muchos los que aún sufren el yugo y llevan el consuelo a los que en un momento decae su ánimo. Héroes anónimos que pasarán a la historia sin nombre; pero con la gloria de Dios ganada con su esfuerzo de apóstol en la persecución.

Optimismo y alegría madrileñas, no decaigáis un momento; nuestro Caudillo os hará, ver y pronto, que sois el pueblo que supo vencer con sus oraciones y sufrimientos, rogando por España, ante Dios. Vuestro esfuerzo se verá colmado con la presencia de una España Grande y Libre.

Rogüemos y luchemos por los caídos y que ellos nos sirvan de ejemplo, para mayores glorias. Es tan distinto caer arma al brazo luchando por el ideal, que arrinconado en el terrero esperando el momento trágico de verse asesinar, sin prestar a la Causa el esfuerzo que el corazón desea...

Fe en nuestro Caudillo y gloria a España.

Doctor LEONOMIO

Bayona.—Un redactor de la Agencia Central Europa tuvo ocasión de encontrarse con un periodista colombiano que había podido huir de Barcelona hacía unas horas y refugiarse en Bayona y al cual oyó interesantísimas manifestaciones sobre la situación de Barcelona en particular y de Cataluña en general.

Aunque extranjero y periodista, la salida del colombiano de lo que él mismo llama el «infierno rojo», no ha dejado de ofrecer grave peligro de la vida. Después de referir las mil peripecias y los numerosos subterfugios a los cuales tuvo que recurrir para poder atravesar la frontera, el colombiano dijo textualmente:

«En Barcelona hay hambre. Sólo los jefes y los milicianos tienen todavía qué comer. El pueblo está en extrema necesidad. A partir de los cuatro meses y medio los niños no reciben ya una gota de leche. No son más afortunados los otros niños, ya sean hijos de rojos o no. Nadie cree ya en Barcelona en la victoria, en la cual dicen que confían los jefes.

En cuanto a los franceses, obstinados en considerar la situación de Franco más que precaria, creo que antes o después tendrán que rendirse a la evidencia de los hechos que preparan a Francia una gran desilusión.

En Barcelona nadie se atreve ahora a hacer críticas porque la ciudad está infestada de espías por todas partes. Pero cuando el pueblo está seguro os dice lo que verdaderamente siente, piensa y sufre, y os revela las formas de resistencia pasiva con la cual espera apresurar el día de la liberación con la caída de los rojos. Esta resistencia pasiva, cauta y quizá por eso más eficaz, la

presentan generalmente los comunistas más apasionados.

Confirmando lo que ya hace tiempo se sabía sobre la absoluta dependencia de los comunistas españoles respecto a los rusos, el periodista colombiano añadió que no sólo mandan éstos a todos y sobre todo, sino que desprecian también a los españoles, empezando por los mismos jefes rojos.

Sobre la situación militar dijo el colombiano que la aviación nacionalista se reconoce muy superior a la de los rojos y que éstos, a pesar de las continuas ayudas que reciben del Extranjero, no llegan a hacerle frente.

Otra declaración interesante fue la relativa a la actitud de los anarquistas catalanes que van perfectamente de acuerdo con los comunistas, siendo inexacto, como se cree en el Extranjero, que lleven el agua al propio molino.

El periodista entrevistado confirmó después de demostraciones populares contra el Gobierno rojo, demostraciones que se han repetido varias veces y que se disolvieron en la sangre de centenares de víctimas, en su mayoría mujeres y niños.

Francia envía centenares de vagones de armas, municiones y víveres, sin olvidar los menos numerosos procedentes de Rusia. Sin embargo la guerra terminará con el triunfo de Franco porque los rojos tendrán que ceder al hambre. Llegará un momento en que el levantamiento popular será inevitable. Antes que morir de hambre el pueblo, afrontará las ametralladoras de los opresores.

¿Cuándo llegará ese momento? El colombiano cree que hay indicios para juzgarlo próximo.

## Se traslada a Burgos la Secretaría General de F. E. T. y de las J. O. N. S.

### El camarada Martín Almagro director de «Hierro» de Bilbao

#### Don Manuel Elorduy es nombrado vocal del Consejo de Guerra

## Una nueva conferencia de Millán Astray

### Franco en la batalla

Salamanca.—Desde el micrófono de Radio Nacional el ilustre general Millán Astray pronunció una conferencia acerca del tema «Franco en la batalla».

El general se refirió a la batalla de Teruel, poniendo de relieve el éxito táctico y estratégico de la lucha victoriosa, que ha culminado en las brillantes acciones del Alfabra.

Dedicó elogios a cada una de las Armas que han participado en ella, dando la máxima eficacia merced al admirable juego en que las empleó el Caudillo, con su magnífica visión de la batalla moderna.

Habló seguidamente de estos «soldaditos», que ya no son soldados, sino «soldados», porque han elevado su talla al máximo rango.

En la hora del triunfo final serán muy conocidos unos nombres que ahora es preciso callar.

Dedicó un emocionado recuerdo a Mola.

Asegura que la batalla del Alfabra quedará de modelo para estudio en todas las Academias Militares del mundo.

Habla después del Generalísimo, en quien constituye una obsesión esta palabra: España.

Recuerda sus palabras en relación con los españoles residentes en el extranjero, que habrán de encontrar todo el apoyo de una Patria potente para todas sus empresas: sus conceptos acerca de la justicia social.

Terminada la guerra no habrá paro obrero, porque ya están en estudio una serie de obras que habrán de resolver el conflicto. Los hombres que han sabido defender a España con las armas tendrán un empleo honroso.

Los problemas relacionados con el transporte encontrarán una adecuada solución, aboliendo la competencia entre el tren y el autobús.

La cultura, la explotación de nuestras riquezas, todo el movimiento de nuestra vida económica y social, encontrarán sus legítimos y eficaces cauces dentro de las normas de austeridad, que serán el máximo exponente de nuestra vida civil.

El Generalísimo habla de todo esto mientras espera los comunicados de la batalla. Luego recibe al vicepresidente del Gobierno y oye las informaciones de las radios extranjeras que no nos son afectas.

El Generalísimo sonríe y dice: —Eso no es verdad.

Nunca estuvo la bandera de la Patria tan apretada como está ahora en las manos de Franco.

Luego llega el parte dando cuenta de la victoria. El Generalísimo anota las nuevas conquistas y rectifica las informaciones y las complementa.

Luego la cena, tranquila y sobria, con los comentarios obligados acerca de la jornada.

El general Millán Astray termina su brillante disertación con vivas a España y al Generalísimo.

## El heroico Flecha de Teruel

Nos comunican que, el heroico flecha de Teruel, José Vicente, ha sido nombrado por la Delegación Nacional y a propuesta de la Secretaría General del Movimiento, Jefe de Centuria honorario.

## La Secretaría de F. E. T. y de las J. O. N. S. trasladada a Burgos

Salamanca.—Con motivo del nombramiento para una cartera del Ministerio, del camarada Fernández Cuesta, la Secretaría general de Falange Española Tradicionalista de las JONS, se trasladará en breve a la residencia de aquel en Burgos.

En la actualidad se realizan los trabajos para el traslado.

### Nuevo Director de «Hierro»

Bilbao.—Por la Delegación Nacional de Prensa y Propaganda de Falange Española Tradicionalista de las JONS, ha sido nombrado Director del diario nacionalista de Bilbao «Hierro» el camarada Martín Almagro, secretario general que fué de aquella Delegación.

El nombramiento ha sido debido a que el director de «Hierro» camarada Jiménez Arnau, hubo de abandonar su cargo por la elevación a la Jefatura.

### Otro Vocal del Consejo de Guerra del Ejército del Centro

Burgos.—Por una orden del Ministerio de Defensa Nacional, se nombra Vocal del Consejo de Guerra permanente de oficiales generales del Ejército del Centro, al general de Brigada honorario, don Manuel Elorduy.

## Tomas de posesión

### El Subsecretario de Organización Sindical, el Jefe del Servicio Nacional de Bellas Artes y el Subsecretario del Ejército toman posesión de sus cargos

El pasado viernes tomó posesión de su cargo, sin ningún ceremonial, el general Espinosa de los Monteros, subsecretario de Asuntos Exteriores.

Por la tarde lo hizo el subsecretario del Ministerio de Organización y Acción Sindical, señor Escario.

Le ha dado posesión el Ministro del Departamento, quien le presentó al personal, pronunciando palabras para enaltecer la personalidad y cualidades del subsecretario.

Este agradeció efusivamente las frases de encomio que el Ministro le había dirigido.

Procedente de San Sebastián llegó el Jefe de servicio nacional de Bellas Artes, Eugenio D'Ors, que se ha posesionado de su cargo.

Igualmente lo hizo el subsecretario del Ejército, general Valdés Cabanilles, destinado para el efecto por acuerdo del Consejo celebrado el martes.

El nuevo subsecretario dió posesión al general Gil Yuste.

## Se denuncia la venta de un manuscrito valioso de la Real Academia

En el Instituto de España, se ha recibido recientemente una denuncia consistente en haberse ofrecido en venta en un mercado bibliográfico extranjero el manuscrito original e inédito del siglo XV «Historia de California», obra del padre Vinegas, documento valiosísimo sobre el cual se ha consultado a la Real Academia de la Historia.

La Secretaría perpetua de dicha Academia, ha contestado que, en efecto, la Academia de la Historia es propietaria de la obra y que habría quedado en su biblioteca de Madrid.

## Auxilio Social

### Departamento Provincial de organización del Servicio Social de la Mujer

Siendo numerosas las consultas que se reciben diariamente referentes al Servicio Social de la Mujer que revelan un general desconocimiento a pesar de haber aparecido el decreto de creación del Servicio Social y su Reglamento en la prensa, en el «Boletín oficial» del Estado y en el de la provincia y también en la Prensa general una serie de Instrucciones aclaratorias sobre los mismos se advierte al público sorrioso que preste su atención a los periódicos locales que en números inmediatos sucesivos insertarán nuevamente para su conocimiento y cumplimiento las precipitadas disposiciones e instrucciones.

Siendo la prestación del Servicio Social de la mujer, para la mujer española un glorioso deber y un honroso derecho a todas interesa el conocimiento de las disposiciones y normas que lo regulan.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

## LABOR MINISTERIAL

### Un telegrama expresivo del Ministro de Organización y Acción Sindical a los Sindicatos de F. E. T. y de las JONS.

#### Realizaremos la obra Nacional-Sindicalista

El ministro de Organizaciones y Acción Sindical ha contestado al saludo que le han dirigido los Sindicatos de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. con el siguiente:

«Contesto a vuestras manifestaciones de adhesión y saludó con otro lleno de ardiente entusiasmo por la obra nacional-sindicalista, que en apretado y jerárquico esfuerzo realizaremos, contribuyendo así eficazmente a poner en práctica la doctrina de nuestro Movimiento, bajo la dirección suprema de nuestro glorioso Caudillo. ¡Arriba España!»

LABOR: Caballeros 27

## Romance de Matías Montero

### (PRIMER CAPITAN DE PRESENTES)

¡Pobre Matías Montero!  
dijo en la tarde Madrid.  
¡Pobre Matías Montero!  
dijo quien le vió morir.

Primeras flechas de sangre  
bordaron camisa añil.  
flechas de sangre que dieron  
camino y norma a seguir.

Cuando la tarde tenía  
olor a acacia y jazmín,  
el primer guito de guerra  
sonó con voz juvenil.

Cuando la tarde traía  
sombra y luna de marfil,  
montó Matías Montero  
primera guardia sin fin.

¡Adios, Matías Montero!  
dijo en la tarde Madrid.  
Primer Capitán, ¡Presente!  
cien mozos camisa añil.

J. CONCEIRO

VIDA RELIGIOSA

INDICADOR LITURGICO

Día 15, martes. - Ss. Justino, Saturnino, Jovita, Cratón, Cástulo, Lucio, Magno, Agape, vg., mrs.; Quiñido, Decoroso, obs.; Sebero, pb.; José, dc.; Georgia, vg. B.; Claudio de la Colombiere, S. J. cf. - La Misa es de San Justino y Santa Jovita, mrs., con rito simple y color encarnado. 2.ª oración de los Santos (pg. 309). 3.ª a elección. 4.ª imperada por la paz. Gloria sin Credo. Prefacio común.

Puede decirse Misa votiva o de Difuntos.

Día 16, miércoles. - Ss. Justino, Onésimo, mrs., obs.; Juliana, vg.; Porfirio, Julián, Elías, safas, Samuel, Daniel, Jeremías, Selerico, mrs. - La Misa es del domingo de septuagésima, con rito simple y color morado. 2.ª oración de los Santos (pg. 309). 3.ª por todos los fieles difuntos (pg. 1468). 4.ª a elección. 5.ª imperada. Sin ni Credo. Prefacio común.

Puede decirse Misa votiva o de Difuntos.

Día 17, jueves. - Ss. Justino, Policronio, obs.; Teódulo, Donato, Secundiano, Rómulo, Julián, mrs.; Alejo Jalconieri, cf.; Silvino, ob.; Jintano, pb. - La Misa es como ayer pero la 3.ª y 4.ª oraciones serán a elección e imperada.

Puede decirse Misa votiva o de Difuntos.

Día 18, viernes. - Sin bulas abstinencia de carnes sin ayuno. Ss. Simeón, ob.; Claudio, Alejandro, Cacia, Lucio, Rútulo, Clásico, Máximo Prepedigna, Silvano, Secundino, Irículo, mrs.; Flaviano, Eladio, obs. - La Misa es de San Simeón, con rito simple y color encarnado. 2.ª 3.ª y 4.ª oraciones, como ayer. Gloria sin Credo. Prefacio común.

F. E. T. y de las JONS.

Aviso importante

Se pone en conocimiento de los afiliados a la disuelta Organización de «Acción Ciudadana» que ha sido dispuesto por la Autoridad competente el ingreso de los mismos en F. E. T. y de las JONS. En calidad de Militantes en atención a los servicios prestados desde la iniciación de Glorioso Movimiento.

Y dispuesto así mismo que todos los antiguos componentes de F. E. T. y de las JONS han de solicitar de nuevo el carnet definitivo o el ingreso en la Organización, se comunica a los antiguos afiliados a Acción Ciudadana deben solicitar el ingreso para su incorporación a F. E. T. y de las JONS en las respectivas Jefaturas locales y en el plazo más breve posible.

Las solicitudes de ingreso se facilitarán en la Oficina de Información e Investigación de F. E. T. y de las JONS.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!



NOTICIAS DIVERSAS

Secretarías vacantes

Se hallan vacantes las Secretarías de los Ayuntamientos de las provincias siguientes:

La Cuenca Mallona y Carabantes, dotadas con 2.000 pesetas anuales. Almadroses é Iniestola de la provincia de Guadalajara también dotadas con 2.000 pesetas.

Estas plazas podrán solicitarse interinamente durante el plazo de diez días a contar del 9 del actual.

Los aspirantes habrán de pertenecer al Cuerpo de Secretarios de Ayuntamientos.

Por incumplimiento de una disposición

Han sido multados por el señor Gobernador civil don Ramón Enrique Casado, varios Alcaldes de la provincia, por no cumplir lo dispuesto en el apartado c) del artículo 82 del Código de Cir. ulación.

Se advierte a los mismos, que caso de que no hayan cumplido este servicio antes del día 15 del actual, será impuesta una mayor sanción.

Un incendio

En la casa número 8 de la Travesía de la calle de Caballeros, en cuyo edificio, planta baja, había instalado un establo de vacas lecheras del propietario de dicha casa y un horno del industrial don Pedro Aldea, se produjo en la madrugada del sábado último un violento incendio, el que merced a los trabajos realizados por los bomberos que se personaron inmediatamente en el lugar del siniestro, quedó sofocado una hora después de iniciado.

El edificio que era propiedad de don Isidro Martínez, sufrió algunos desperfectos, quedando el tejado destruido.

La casa estaba asegurada.

El Padre Ballester, Obispo de León

Ha sido nombrado para ocupar la silla episcopal de León, el R. P. Carmelo Ballester Nieto, de la Congregación de los Pautles.

Reciba el nuevo Prelado nuestra felicitación y parabien más efusivos.

Primera comunión

En la Capilla de los P. P. Franciscanos de esta ciudad, ha celebrado su Primera Comunión el niño Mariano Rivera, hijo del señor Gobernador Militar de esta Plaza.

El niño vestía camisa azul y se tocaba con la gorra colorada.

Cursillos militares

Por S. E. el Generalísimo de los Ejércitos Nacionales, se ha autorizado un curso de ampliación y perfeccionamiento para los Tenientes y Alféreces de Complemento de Infantería y Alféreces provisionales de la misma arma, que tendrá lugar en Toledo, y su duración será de 25 días.

También se convoca otro curso para Alféreces provisionales de Infantería, estrictamente durante el tiempo de duración de la campaña, precisamente para los pertenecientes al reemplazo de 1920, para ser encuadrados en los Batallones de Guarnición y Orden Público. Este curso tendrá lugar en Pamplona y dará comienzo el 1.º de marzo próximo.

Rebaja de precio

El dueño del recreo «Automóviles Eléctricos» ha rebajado el precio de esta distracción a 0,50 céntimos para una o dos personas.

Es de suponer que con esta rebaja se vea la pista muy concurrida de aficionados al «volante».

Cobro de la Contribución

El día 10 del actual, ha dado principio en la capital el cobro a domicilio de los valores por contribución rústica, urbana, industrial y demás conceptos, correspondientes al primer trimestre del año en curso.

Aniversario

Mañana se cumple el primer aniversario del fallecimiento de la señora doña Clara Postigo Llorente.

La Misa de funeral que se celebrará mañana martes en la Iglesia de la Mayor, a las 11, será aplicada por su eterno descanso.

Al recordar tan triste fecha renovamos el pésame a sus hijos y demás familiares.

Para los reclutas del reemplazo de 1940

Se ha publicado una orden adicional comunicando: Que todos los reclutas, primer trimestre del reemplazo del 1940, pertenecientes a Milicia Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, que se encuentren sirviendo en primera línea, no deben incorporarse al Ejército; los reclutas del mismo trimestre y reemplazos, que trabajen en fábricas, empresas militarizadas y ferroviarios, se incorporarán a filas pudiendo hacer uso de la orden de 3 de diciembre último (B O del Estado número 410) relativo a militarización.

Los individuos que se encuentren en Milicias en primera línea, deberán acreditar este extremo mediante certificado reglamentario.

El tiempo en Soria

Nuevamente se ha recrudecido el tiempo, habiendo bajado la temperatura notablemente, haciendo un frío intenso.

Ayer nevó a ratos y esta madrugada ha vuelto a nevar con gana apareciendo las calles y tejados de la ciudad cubiertos por una capa blanca. Las fuertes heladas se repiten.

Recordatorios de defunción

EXTENSO Y VARIADO SURTIDO EN LOS TALLERES DE

EDITORIAL URBION, S. A. CABALLEROS, 27 SORIA

LABOR se ocupa preferentemente de los problemas locales y regionales

REGISTRO CIVIL

Durante los días comprendidos desde el día 23 al 9 de Febrero, se han inscrito los siguientes:

NACIMIENTOS

Milagros de Juan Castro Rosalina Magaña Nieto Jaime Diaz Diaz Julián Hernández Sanz Ramón Fuentes González. José María García-Baquero Gill de la Cuesta. Luis Angel Iglesia González.

DEFUNCIONES

Adela Bendicho Crespo, de 78 años. Nicasio Utrilla Casaño, de 51. Francisca García Nández, de 88. Milagros de Castro Ballesteros, de 26. Regina Martínez Lumbreras, de 76 Angel Fresno Escudero, de 30 Guillermo Valtueña Martínez de 13 María Blasco Alvaro, 66 años. Angel Alvarez Hernández, once meses.

MATRIMONIOS

Ninguno.

Círculo de «LA UNION» de Burgos

Acuerdo acertadísimo

En el Círculo de «La Unión», de Burgos, y firmado por el Presidente de aquella Sociedad, se ha fijado la siguiente orden:

«La Junta directiva de esta Sociedad, recogiendo el sentir unánime manifestado en sesión de la junta general del 30 del pasado mes, ha tomado el siguiente acuerdo:

Queda terminantemente prohibido a los españoles de todo sexo que utilicen los locales de nuestra sociedad usar otro lenguaje, dentro de los mismos, que el castellano.

Es de esperar que esta prohibición sea observada por todos los concurrentes, dados los fines patrióticos en que se inspira y por ser el idioma de Cervantes vínculo Nacional que une a todos los españoles».

Juzgamos acertadísimo el acuerdo siempre, pero en especial ahora que, entre otros casos queremos a España Una en todos los aspectos y hemos de manifestarlo hasta en el lenguaje hablando el idioma oficial que es el castellano, no el mascullamiento de palabras raras.

\* LABOR es un periódico eminente

Delegación Provincial de Prensa y Propaganda de F. E. T. y de las J. O. N. S.

Programa microfónico para hoy

Mañana. - A las 12 horas apertura de la audición. De 12 a 12'30 música variada. De 12'30 a 12'50 temas de propaganda. «Revolución Nacional» «El S. E. U. y la Revolución al Estado». De 12'50 a 13 breve noticia. A las 13, cierre de la audición con la lectura del parte oficial e interpretación de los himnos.

Tarde. - A las 19 apertura de la audición. De 19 a 19'30 música variada. De 19'30 a 19'45 temas de propaganda. «Auxilio Social y nuestra hermandad» «Revolución». De 19'45 a 20 crónica y breve noticiario. A las 20 cierre de la audición.

Soria 14 de Febrero de 1938. - II Año Triunfal. - El Delegado Provincial de Prensa y Propaganda.

Anuncios por palabras

Hasta 8 palabras 50 céntimos. Cada palabra más 5 céntimos. Los suscriptores tienen derecho anualmente a la inserción de 2 anuncios gratis en esta sección.

¿QUEREIS comer bien y económico? Acudid al «Bar El Ajo».

VACANTE Se halla vacante la plaza de sacristán organista de esta parroquia con la dotación anual de 1.400 pesetas, más lo que el agraciado convenga con el Ayuntamiento. Solicitudes al Párroco.

Valdeavellano de Tera. Soria CEBADA LADILLA seleccionada, para siembra vendiendo en la finca de Torretartajo.

Dirigirse en Soria a Aurelio La Banda y en Torretartajo al encargado.

CARRO-PERTIGO PARA BUEYES vendiendo muy económico. Razón. Aurelio la Banda. San Lorenzo 1. Soria.

COMPRO CABALLERIA mular, joven, buena alzada y bien probada.

Dirigirse a Aurelio la Banda. San Lorenzo 1. Soria.

VENDO Seleccionadoras seminuevas. Compraría guadañadoras usadas. Dirigirse a Félix Bados. Gómara.

PERDIDA de un guante de cuero, en el trayecto de Aldealseñor a Renieblas. Dirigirse a Florencio Mingo. Aldealseñor, quien gratificará

INCUBADORA CHAMPION 130 huevos y Criadora a petróleo, seminuevas, se venden. Para tratar dirigirse a Carlos Rey. Garray (Soria)

SE VENDEN o arriendan en Velilla de la Sierra, tierras, casa, majada y otras dependencias. Para tratar con don Juan Hernández, Párroco de Martialay.

SE VENDEN 48 ovejas, mitad primales, próximas a parir. Para tratar dirigirse a Santos Jiménez. Granja Burjarrapán

SE NECESITA un aprendiz de barbería adelantado. Darán razón: Plaza de San Esteban núm. 2. Soria.

SE NECESITA un pastor para la finca de Garrojo. Para tratar con Valentín Díez.

SE VENDEN dos machos de seis a siete años, a toda prueba. Tratar con su dueño Gervasio Molina. Las Casas de Soria.

CASA se vende en buenas condiciones situada en la calle Bernardo Robles de esta capital. Informes: Cesáreo Morales. Banco Español de Crédito. Soria.

SIRVIENTA que sepa algo de cocina se necesita, para señora sola. Informes: Ignacio Martínez. Gómara.

CRIADO para Vaquería se necesita, buenos informes y práctico. Tejera, 20. Soria.

APROVECHEN LA OCASION Higos estilo Fraga, de caja a 1,35 el kilo en el Comercio de Clemente García Cidones (Soria).

VACANTE DE SECRETARIO Se halla vacante, para su provisión interina, la plaza de Secretario del Ayuntamiento de esta Villa, dotada con el sueldo anual de 2.500 pesetas. Los que deseen solicitarla dirigirán sus instancias en el plazo de ocho días, pasados los cuales se proveerá.

Valdanzo, 7 de febrero de 1938. II Año Triunfal. El Alcalde, Marcelo Delgado.

VACANTE DE GUARDA Se encuentra vacante la plaza de Guardia particular jurado de este pueblo con el sueldo anual y condiciones que ha de reunir el nombrado que convenga con el vecindario. Se admiten solicitudes en el plazo de 15 días y dirigidas al señor Alcalde que suscribe.

Candilichera 9 de Febrero de 1938. II Año Triunfal. El Alcalde, Casimiro Postigo.

VAQUERO con hijo de 13 a 17 años, se necesita para Monte Valonsadero, vacada particular Gonzalo Irigoyen frutería Soria.

AMA DE CRIA se necesita. Informes en esta Administración.

PAJA de trigo puro, se vende. Para tratar con Tomás Mata. Cubo de la Sierra.

VENDO dos carros pequeños o cambio por uno mayor. Simón Sainz. Soria.

SE VENDE jote de dos días, mixto de la tierra y suizo. Informes: Juan Rodríguez, en El Royo.

PRECISO Maestro harinero para fábrica de cilindros. Inutil presentarse sin buenas referencias. Dirigirse a Anselmo Sanz. Serón de Nágima.

ALMACEN DE SAINZ

Alpargatera, coloniales y vinos. Fábrica de Jabón, marca ASEO SORIA

SEGUNDA EPOCA DE «FE»

DOCTRINA DEL ESTADO NACIONALSINDICALISTA 150 a 200 grandes páginas. Precio 1'50 pesetas. En todas las librerías de España

Se ha publicado el número primero de esta Segunda Epoca con el siguiente sumario:

INTRODUCCION: VOZ DE JOSE ANTONIO SUMARIO:

«Presencia apasionada del pensamiento español», por Alfonso G. Valdecasas. «Corporativismo y nacionalsindicalismo», por José de la Vega. «El nacionalismo en arquitectura», por Luis de Castilla. «Política naval del Imperio», por V. Almir. «Clásicos de la Falange: «La Unidad de destino en José Antonio», por Pedro Laín Entralgo. «El orden nuevo: «Vida de España», por Marcial Vicuña. «Carta de Roma», por Nora de Siebert. «El nacionalsocialismo y la tradición», por Federico Cristián. Príncipe de Schaumburgo Lippe. «Nota sobre la hispanidad en la Argentina», por L. de C. Notas: «Llegó un camarada», - «Consejo nacional», - «Notas de economía», por Angel P. Sanz. - «Juventud del S. E. U. en el día del Imperio», por Jesús Romeo.

NOTA IMPORTANTE: La revista «FE» se publicará mensualmente - Por circunstancias especiales del primer número de la Segunda Epoca, no ha podido editarse en el papel especial que se está fabricando para la Revista y con las 200 páginas de que constará, en adelante, al precio de dos pesetas. - La Librería Internacional de San Sebastián tiene la exclusiva de venta y reparto. Si no se encuentra la Revista en alguna librería o kiosco, a ella debe hacerse el pedido, directamente o por intermedio del librero. - Los suscriptores que pagaron un año completo cuando apareció la Revista en su época anterior, tienen derecho a recibir los números que faltan hasta completar el año. Los que se suscribieron sin haber pagado el importe, han perdido todos sus derechos y deberán renovar la suscripción.

# Suscripción para el homenaje a YAGÜE

## San Leonardo (Conclusión)

Cayetana López, 0,25; Alejandro Martín, 1; Agapito Alonso, 0,50; Juana López, 0,50; Lucía Encabo, 0,50; Ricardo Alonso, 5; Petra Alonso, 2; Rosa Ayuso, 1; Manuela Alonso, 1; Juan Yagüe, 2; Brígida García, 0,25; Marcelino Recio, 0,25; Fermín Monge, 0,50; Juana A. Tovar, Maestra, 10; Las niñas de su escuela, 13,65; Miguel Rupérez, 5; Antolín Cabrejas, 1; José Palomero, 0,50; Leonor do Rupérez, 1; Andrea de Miguel, 0,25; Marcelino Golvano, 1; Victoriano Huerta, 1; Diego Delgado, 0,50; Calixto Sala, 0,25; Isidro Rupérez, 1; Pedro Diez, 0,50; Basilio García, 1; Andrés de Miguel, 5; José Vinuesa, 1; Pedro Martín Marcos, 0,50; Tomás Martín, 1; Martín García, 1; Martín López, Maestro, 1; Los niños de su escuela, 3,05; Eufimia Muñiz, 0,50; Manuel Pérez Bejar, 1; Vicente Pérez, 0,75; Luis Pérez, 2; Juan Diego Lucas, 2; Victoriano de Miguel, 5; Salvador Ayuso, 1; Sotero Rupérez, 0,75; Enrique Rupérez, 1; Joaquina Martín, 0,75; Magdalena Ruqérez, 0,25; Pablo Condado, 0,25; Alejandra de Miguel, 0,25; Pedro Marcos, 1; Pablo Salas, 2; Pedro de Miguel Mata, 2; Teófilo G. González, 5; Pedro M. Illona, 1; Daniel Sastre, 1,50; Lucía Condado, 1; Narciso Casarejos, 1; Crispín Marcos, 0,50; Félix A. Ayuso, 5; Alfonso Hernández, 2; Eugenio Rupérez, 2,50; Felipe Rupérez, 0,50; Petra de Miguel, 0,50; Alfonso Carabias, 0,50; Tomasa Rupérez, 0,50; Abundio Cabrejas, 1; Manuel Casarejos, 1,25; Benigno Rupérez, 0,50; Juan de Miguel Rupérez, 0,50; Felipe Yala, 2; Jerónima Rupérez, 1; Julia Perdiguero, 5; Salvador Barrio, 1; Juan de M. González, 0,50; Avelina de Miguel, 0,25; Victoriano de M. Ayuso, 0,25; Viuda de Felipe Muñoz, 5; Jesús Tabor, 1; Angeles del Valle de Tabor, 1; Niñas de la Escuela de doña Anselma y párvulos, 13,05; Angel Rupérez, 1; Tomasa de Miguel, 0,50; Jesús Rupérez, 0,25; Laureano Rupérez, 0,25; Juan de Miguel, 2,50; Benigna Llorente, 0,50; Simona de Miguel, 0,50; Jacinto Puerta, 2; Jerónimo Encabo, 0,25; Raimundo Barrio, 2; Felipe de Leonardo, 10; señor Maestro y niños de Vadillo, 5,60; Joaquín Aldea, 1; Narcisca Rodríguez, 0,25; Gregoria Aldea, 0,25; Sara Rómera, 1; Marcelino Guerrero, 1; Arsenio Guerrero, 0,25; Dionisio Guerrero, 0,25; Elías Rubio, 3; Salvador de Miguel, 0,25; Tomasa Marcos, 0,25; Juana de Miguel, 0,25; Florencia Yagüe, 0,25; Gabino Yagüe, 0,50; Ana de Miguel, 0,50; Narciso Martín, 0,50; María Puerta, 0,25; Félix Rupérez, 0,25; Martín Yala, 0,25; Asunción Alonso, 0,25; Venancio Rupérez, 0,25; Eustaquia Rupérez, 0,25; Ciriaco Marcos, 0,50; Calixto Marcos, 1; Venancio Puerta, 0,50; Nicasio Rupérez, 0,50; Toribio Yagüe Arranz, 1; Angel Sebastián, 1,50; Isidoro Yagüe, 0,25; Antonio Marcos, 0,50; Fernando Rupérez, 0,25; Nicomedes Yagüe, 0,50; Julián Rupérez, 0,25; Bernardo Yagüe, 0,25; Pedro Yala, 0,25; Félix Calvo, 0,25; Martín Sanz, 0,25; Josefa Martín, 0,25; Francisco Marcos, 0,75; Clementa Yagüe, 0,25; Pedro Golvano, 0,50; Aurora Rupérez, 0,50; Alicia Golvano, 0,50; Ana María Golvano, 0,50; Santiago Marcos, 0,25; Nicolás Marcos, 0,50; el Ayuntamiento, 100; Simón de Miguel, 3; Victoriano Huerta, 0,50; Roberto Marcos, 1; Emilio Pérez, 0,35; Juan de Miguel González, 0,45; Juan García, 0,50; Julia Llorente Hernández, 2; Claudio Marcos, 0,30.

Total, 614 pesetas 90 céntimos.

# Servicio Nacional del Trigo

## Aviso importante a los señores Alcaldes, panaderos y tenedores de trigo

### Villaciervos

#### Obsequio a los soldados de la Cruz Roja

En los pasados días el camarada Laurentino Barrios, (Jefe local de F.E.T. y de las I.O.N.S.) queriendo celebrar su fiesta onomástica con un sentido patriótico, obsequió personalmente en unión de su señora a los setenta soldados hospitalizados en la Cruz Roja de esta capital sirviéndoles magdalenas, café, copa y cigarro puro, dejándoles además un buen surtido de coñac y magdalenas para el día siguiente.

Nota simpática y digna de aquellos que todo lo expusieron por nuestro bienestar.

### Romanillos de Atienza

#### Los que mueren por Dios y por la Patria

El día 29 del pasado enero, dió su vida por Dios y por España en el frente de Toruel el valiente soldado de Carros de Combate, natural de esta villa, Andrés Vesperinas, hijo del conocido labrador don Francisco Vesperinas.

A sus desconsolados padres les deseamos resignación para soportar tan irremediable pérdida y nos unimos a su profundo dolor.

# CRUZ ROJA

### Asamblea Provincial

Comunica la Asamblea Suprema que a partir del 15 de febrero las fichas de investigación solicitando noticias de personas de la zona no liberada, se cursarán únicamente por la Delegación del Comité Internacional de la Cruz Roja en San Sebastián, calle de San Jerónimo, número 20.

Al mismo tiempo se advierte que toco peticionario, al recibir la ficha, deberá abonar como donativo la cantidad de 0,50 pesetas por cada ficha solicitada.

# LABOR

### Órgano de Falange Española Tradicionalista

## «Auxilio Social» inaugura un nuevo jardín maternal en Miranda de Ebro

Siguiendo su avance bajo el lema «Por la Madre y el Hijo, por una España mejor» AUXILIO SOCIAL ha inaugurado en Miranda de Ebro un nuevo Jardín Maternal, eslabón en la guirlanda de Hogares y Guarderías que la magna obra de justicia de Falange Española Tradicionalista de las J. O. N. S. hace florecer sobre el dolor y la necesidad de España.

Todo Miranda estaba engalanado, el comercio había cerrado sus puertas y miles de personas se agolpaban en las cercanías del flamante edificio, destinado a ser cobijo diario de cincuenta chiquillos, hijos de madres trabajadoras.

Bajo de planta, ancho de ventanales, dotado de modernísimas instalaciones y adornado con la gracia tierna que es sello característico de todas las instituciones de AUXILIO

### Fiscalía de la Vivienda

#### A los señores Arquitectos e Ingenieros de la provincia

Es propósito de esta Fiscalía Delegada de la Vivienda el emprender en los pueblos de la provincia una labor de enseñanza y divulgación acerca de lo que debe de ser la edificación en el medio rural, con miras no solo al cumplimiento de las condiciones higiénico sanitarias que fijan las disposiciones vigentes sino además al conocimiento del tipo de construcción que mejor se adapte a las distintas circunstancias de clima, costumbres, cultivos, industrias, etc. que concurren en las diversas zonas de la provincia.

Para la mejor consecución del expresado fin, así como para fundamentar propuestas a la Superioridad respectiva a tan trascendental cuestión, se invita a los señores Arquitectos y en general a todos los técnicos de la construcción de esta provincia, a que colaboren en esta empresa, remitiendo, en un plazo de tres meses a esta Fiscalía Delegada, modelos completos de proyectos de construcción para casas rurales, de una o varias viviendas, distintos, según las particularidades arriba señaladas que ofrezcan las diversas zonas de la provincia.

Para estos efectos puede considerarse dividida la provincia en tres zonas: de pinares, agrícola y ganadera, correspondiendo a cada una un tipo de casa rural.

Se especificará en los proyectos el coste de la obra y la clase de materiales (los más idóneos para cada zona).

Así mismo se invita a los señores Arquitectos, Ingenieros y especialmente Ingenieros Sanitarios a que remitan en el mismo citado plazo de tres meses a esta Fiscalía Delegada, estudios o proyectos referentes a obras de saneamiento en el medio rural y medios más adecuados para la eliminación de excretas.

Esta Fiscalía Delegada de la Vivienda espera la colaboración desinteresada de los elementos técnicos a que se hace referencia.

Soria 11 de Febrero de 1938. II Año Triunfal.

El Fiscal Delegado de la Vivienda.

Eugenio BEZARES

Soria 10 de febrero de 1938 II Año Triunfal. El Jefe Provincial.

Saludo a Franco ¡Arriba España!

### Ministerio de Agricultura

«Todos los labradores que necesitan garbanzos para siembra, se dirigirán con la máxima urgencia a esta Jefatura Provincial de F.E.T. y de las J.O.N.S., especificando cantidad y medios con que cuentan para adquirirlos».

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Soria 12 de febrero de 1938. - II Año Triunfal.

El Jefe Provincial

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

Nuestro Teléfono: 119

### Comisión Provincial de Provisión de Escuelas

#### Sesión del día 10 de febrero

#### ACUERDOS

1.º Nombrar maestros propietarios provisionales, previa elección convocada para el día de hoy a los siguientes maestros.

Don Fernando Lozano Casas número 7147 para la escuela de Villanueva de Gormaz, por supresión de la de Sepulveda, que servía.

Don Maximiano Orte Arambilet, número 16,121 para la de San Pedro Manrique, niños por refundición de Cubo de la Sierra.

Doña Carmen Rodríguez Bastero, número 13288 para la de Rollamienta por supresión de la de Portelarból.

2.º Nombrar maestro provisional en el Vallejo a don Crispín Gonzalo de la Orden en virtud de la orden de 23 de noviembre último, y probado que ha sido el alcance de su libertad, sin inhabilitación.

3.º Ractificar el nombramiento de maestro interino de la escuela de Miño de San Esteban acordado en la sesión anterior a favor de don Felix de Miguel Lázaro por no haberse presentado en tiempo oportuno después de vacaciones a desempeñar su escuela, el interino que la desempeñaba.

4.º Anular el nombramiento de doña Andresa Arnilla Urgel, para Villaseca de Arciel, acordado en la sesión anterior por estar sirviéndola doña Isabel Carramiñana Domínguez desde el 10 de diciembre de 1937.

5.º Nombrar maestros interinos de las escuelas que se citan a los siguientes maestros:

Don Pedro María Navarro Rupérez, para la de Mazaterón niños.

Don Felix García Olalla para Olvega s. g.

Doña Andresa Arnilla Urgel, para Fuentebella.

Doña Agueda Rodrigo del Puerto, para la de Revilla de Calatañazor.

Declarar comprendida en la Instrucción 8.ª de la orden de 31 de agosto a doña Jesús Gloria Sanz Nágera con inhabilitación temporal de un año para desempeñar interinidad por no haberse posesionado de la escuela en Fuentebella para la que fue nombrada en sesión de 31 de enero último.

Soria 10 de Febrero de 1938 - II Año Triunfal.

# LABOR

### Órgano de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

#### Aviso a nuestros suscriptores

A fin de que nuestros suscriptores puedan abonar cómodamente el importe de su anualidad recordamos que, podrán realizarlo en los siguientes pueblos y establecimientos:

#### AGREDA

Comercio de don Ezequiel Tudela.

#### ALMAZAN

Droguería de don Julián Molina y Librería de doña Paz M. de Azagra.

#### AIMARZA

Comercio de don Juan Sanz.

#### BERLANGA

Librería de don Jacinto Córdoba.

#### BURGO DE OSMÁ

Don Rufino Antón, Comercio de P. y J. Andrés y M.

#### RECUERDA

Panadería de don Julián Elvira. La Administración.

#### SAN ESTEBAN DE GORMAZ

Don Domingo García

#### Tajahuerce

#### Obituario

El pasado jueves día 10 descansó en el Señor a los 30 años de edad la señora doña Benita Vera García.

A su apenado esposo doña Patricio Sanz García, hijos Avelino y Teresa, Bergelina, padres, padres políticos y demás familiares, testimoniamos nuestra sincera condolencia.

## ¡¡LABRADORES!!

Aceites y grasas para maquinaria

# GONZALO RUIZ

MAJOR, 8

SOCIAL, el Jardín Maternal de Miranda es digno de compararse con los mejores de su género en Europa. Sus dormitorios claros, sus salas de juego realizadas por unas deliciosas pinturas murales debidas al pincel artista, tan hondamente femenino, de A. T. C., sus mesas pequeñas de vivos colores—donde los niños recibían principios de enseñanza—sus salas de duchas, sus jardines al sol, su playa artificial, todo ello animado por risas infantiles y la eficiente solicitud de diez camaradas guardadoras—uniformes celestes y tocas blancas—emanan optimismo y alegría de vivir. ¡Las madres obreras pueden partir tranquilas a su jornada! Sus hijos, durante su forzosa ausencia del hogar, no jugarán ya entre los peligros del brasero, de los patios de vecindad, o de los cruces de las carreteras. La Obra Nacional Sindicalista de Protección a la Madre y al Niño los ha tomado bajo su amparo y en recintos saludables y felices los libra de todos los barros.

Bajo el signo del crucifijo y el aliento de nuestras banderas hará de ellos para el mañana mejor, hombres con fe y con fuerza, con voluntad de trabajo y sentido de solidaridad fraternal.

La Delegada Nacional de AUXILIO SOCIAL, Mercedes Sanz Bachiller, acudió a Miranda al acto de la inauguración acompañada de los

Asesores Técnicos Pérez Delgado, Mateo, Pardo y Argote, del Secretario Nacional de AUXILIO SOCIAL y del jefe de la Oficina General de la Obra de Protección a la Madre y al Niño, Santiago Martínez. A su llegada fué saludada por el Gobernador Civil de la provincia de Burgos, Jefe Provincial de F. E. T. de las J. O. N. S. de Burgos, Vice Presidente de la Diputación de Vitoria, Comandante Militar de la Plaza, Alcalde y Jefe Local de Miranda, Delegado Provincial de AUXILIO SOCIAL de Burgos y representaciones de la Beneficencia, Cruz Roja, Fuerzas Legionarias y Milicias.

Los presentes reunieron en el Comedor del Jardín Maternal donde en un altarcito portátil el Párroco de Miranda de Ebro, en representación del Obispo de la Diócesis, procedió a bendecir el local pronunciando después una sentida plática.

A continuación fueron recorridas todas las magníficas instalaciones del Jardín Maternal siendo felicitado el Asesor Técnico de Arquitectura, camarada Argote, que ha dirigido personalmente las obras.

Más tarde desde el balcón de la Jefatura el Secretario Nacional de AUXILIO SOCIAL explicó a la muchedumbre allí congregada el sentido y significado de nuestra política social, acabando el acto, entre los aplausos entusiastas de todos, con el saludo a Franco, ¡Arriba España! y los himnos nacionales.

# PAGINA DEL COMBATIENTE

De nuestro pasado concurso de poesías **Viejos políticos** **Romances de amor y guerra**

## Redimiendo la Hispanidad

**Lema: Honroso es morir por la Patria.**

**Autor: Segundo Jimeno**

¿Seré yo de mi Patria cancionero,  
sin dotes de poeta ni cantor?  
Audacia es incauta de un pecho

¿Seré yo de mi Patria cancionero,  
sin dotes de poeta ni cantor?  
Audacia es incauta de un pecho  
más no es incauta, que es fruto de amor;  
amor a España, mi pueblo  
hidalgo y noble nación,  
que de niño canté con tierno acento  
y hoy aclamo con juvenil fervor.

Sus grandezas canté, soñé sus glorias,  
sentí en los días tristes su dolor,  
por esto sus múltiples alegrías  
son alegrías de mi corazón.

Mirando sus horizontes  
con anhelo soñador,  
robó la hispanidad mi pensamiento  
y en éxtasis profundo se sumió.

La España vi de tiempos medievales,  
gentil matrona las impar nación.  
En fúlgido sitial fijó reales,  
cife sus sienes laurel vencedor,  
empuña su diestra el cetro  
que cien pueblos conquistó.

En su carroza con aire triunfal  
y entre penachos de auras y arrebol  
pasea por dos mundos sus corceles  
do nunca el sol de Iglesia se nubló;  
es siempre dosel de su trono augusto  
el cielo azul de Castilla y Aragón.  
Dirige su voz al mundo  
es un gobierno de amor,  
y sus hijos la aclaman complacientes  
manejando la espada y la oración.

Venció al Islám nuestro Cid  
allende los mares triunfó Colón  
y en manos de Isabel y de Fernando  
surgió de los imperios el mejor;  
tremolaba entre los pliegues  
del ibérico pendón,  
el lábaro celeste de la cruz  
porque triunfaron a lo par los dos.

Llegó al día un ocaso lastimero,  
pasaron las edades de esplendor.  
La fortuna que a España sonriera  
luego sus alas adversas tornó.  
Enemigos rencorosos,  
ni nobleza ni pudor  
¡ay! «delenda ast Hispania» parodiaron  
y enfrentaron su ariete con furor.

Crispa su melena el león hispano  
y de extraños reduce la invasión.  
Mas hoy conjuran sus hijos también,  
pobre España vendida a la traición  
por los hijos del averno  
hijos sin Patria y sin Dios!  
¿Ya no brillan tu cetro y tu corona?  
¿Murio la Hispanidad? por Dios que no.

Quiso en mala hora infeliz nuestro  
su histórica amistad romper con Dios  
Pecaste contra el cielo, patria mía,  
has faltado a las pruebas de su amor;  
con sangre y lágrimas borra  
tal infamia y tal dolor,  
y hará Santiago que puedas airosa  
reconquistar tus glorias y tu honor.

Clamó por fin el nuevo Moisés  
alzando su vara de salvación.  
Surge un caudillo noble y caballero,  
surge «Franco» y es el Cid que despertó  
y va a redimir a España  
de tanta ruina y baldón,  
y va a pulsar el alma nacional  
con el gesto de un genio salvador.

Cabalga su «Babieca» sin dudar  
blandiendo su «Tizona» sin rubor,  
un brazo erguido a la romana  
mirando a su patria y pensando en Dios;  
gritó «salvemos a España»  
y España ¡guerra! gritó,  
y el eco terminó gritando ¡guerra!  
en los hijos del ámbito español.

Alzó su testa el enemigo odioso  
oliendo a infierno su rabia y rencor,  
y van los hijos de la España eterna  
respirando su vieja tradición,  
a enfrentarse valerosos  
contra el marxismo feroz  
y levantan la cruz y su bandera  
contra el signo estúpido del masón.

Ya redoblan tambores y timbales  
y suenan los clarines y el cañón,  
y marchan por el campo mil guerreros,  
y truenan las batallas con fragor;  
se allanan las altas cumbres  
con horribona explosión;  
luchan los nuestros derramando sangre  
sangre de España, beso y oración.

Sangriento es el combate, como nunca  
se bate el enemigo con tesón;  
cien cadáveres quedan en combate  
otros tantos héroes de patria son  
que tegieron con proezas  
victorioso galardón  
labrando con sus nombres el Imperio,  
fruto dorado de su vida en flor.

Van vertiendo su sangre los leales;  
de hazañas mil la patria se cubrió,  
y rimaron trovadores y juglares  
cánticos y romances y canción,  
glosando su voz a España  
y su creciente esplendor,  
para volver a la imperial grandeza  
que un tiempo en sus anales floreció.

Vibran aún hoy las armas de la guerra  
cruzada de cristiano y español;  
es el genio de nuestra rosa herida  
en las fibras de «Patria y Religión»  
y antes España y sus hijos  
sucumbieron con honor,  
que someter su frente y humillarse  
al yugo del marxismo y del masón.

Rige Franco las huestes juveniles  
que caminan de la victoria en pos;  
salvar la Hispanidad es nuestra causa  
y la Historia, su Imperio y Tradición,  
son los grandes ideales  
que mantienen la ilusión,  
de una raza que surge con pujanza  
en guerra por su Patria y por su Dios.

Tengo un amigo, de esos amigos  
que se hacen aquí en primera línea,  
noble y leal, con esa amistad tan  
franca que se demuestra a diario y  
sobre todo en los momentos un  
poco apurados, que es camisa vieja.  
Y hablando el otro día sobre la pa-  
sada época y sobre los políticos de  
aldea, me contó algo de lo que en  
su pueblo pasa.

Antes del Glorioso Movimiento  
él y otros pocos los que contenían y  
no dejaban desbordar las arbitrarie-  
dades de los frente populistas. Los  
más significados derechistas que  
entonces no se atrevían ni a salir a  
la calle por cobardía y miedo, más  
que por otra cosa, estaban suma-  
mente agradecidos a estos pocos  
valientes que a riesgo de sus vidas  
en muchos casos, conseguían encau-  
zar al pueblo por el camino del  
orden y de la paz.

Pues bien, ¿sabéis ahora lo que  
estos señores hacen? mirar hasta  
con desprecio e indiferencia a esos  
jóvenes azules de la Nueva España,  
cometer de vez en cuando alguna  
de sus cacicadas con pobres gentes  
que no pueden ahora defenderse por  
tener a sus hijos y maridos en las  
trincheras, y no prestar el apyo  
debido a la Causa Nacional.

Muy triste y muy enojoso resulta  
el tener que rendirse a la evidencia,  
pero esto es verdad. Desgraciada-  
mente aun quedan algunos de estos  
en muchos sitios.

Este amigo mío me ha contado  
que cuando va a pasar unos días a  
casa algún soldado, en bien ganado  
permiso, le tratan como a uno cual-  
quiera, a una persona de menos ca-  
tegoría que ellos, como a uno a  
quien no conocen y al que no tiene  
nada que agradecer.

En ese pueblo se implantó un co-  
medor de Auxilio Social. Uno de  
esos señores tenía un local muy a  
propósito para este fin, pero, ¿saben  
lo que dijo? que no podía cederlo  
por que se manchaban las paredes  
y se estropeaba. Claro que esto no  
le valió y allí se instaló.

Pero ¿qué concepto tendrán de  
esta gran obra? ¿de este Auxilio So-  
cial, del que todos los españoles es-  
tamos orgullosos, ya que es la ad-  
miración y envidia de todas las  
naciones?

Estos caciques tenían miedo antes  
porque sabían lo que podían esperar  
caso de triunfar el comunismo, y  
ahora no quieren ni pensar que ellos  
son ya viejo; y que sus costumbres  
están muy pasadas. Ven que se es-  
capa de sus manos esta heroica  
juventud, y no solo que se escapa  
sino que ahora es ella la encargada  
de regir los destinos de España, ven  
con hipócritas lágrimas que ya no  
podrán sentir ese gozo malsano que  
los inducía a cometer varias arbi-  
trariedades, cuando su «astro» le  
guardaba la espalda desde las altas  
cumbres del Poder.

Se acabó, amiguitos, luchamos  
por la Patria, el Pan y la Justicia;  
luchamos por una muy Noble Cau-  
sa y por la creación de un Imperio  
Español, donde no tienen cabida  
los caciques y arribistas, donde de  
la vieja política no se tomará más  
que aquello que se haya mantenido  
puro y limpio a través de los años  
y de los gobiernos que desgraciada-  
mente ha padecido nuestro suelo.  
Podeis acostumbraros desde ahora  
a no querer imponer vuestros  
caprichos, y si a pesar de todo esto  
queréis continuar con las vuestras,  
es mejor que marchéis a alguna isla  
desierta, porque aquí en España no  
tenéis nada que hacer.

Saludo a Franco. ¡Arriba España!  
J. Andrés de MIGUEL  
Frente de Guadalajara

UN ROSERO, COLLITO Y MANOS  
IDEALES

CON **Leche de Almendras**  
elaborada con las más selectas  
de Sur de España  
Por DR. CRESPO Y HERMANO  
TOLOSA (ESPAÑA)

Por esta Virgen del Carmen  
que tú colgase a mi cuello,  
yo te juro ¡novia mía!  
ser el soldado más fiero.

Arrancar con el empuje  
de mi brazo y mi cerebro  
las banderas que aún albergan  
tenebrosos pensamientos.

Cruzaré los amplios campos  
donde florece el romero  
hollando la tierra parda  
con el pavoroso estruendo  
de las máquinas mortales  
bordando canción de hierro.

Rasgaré las quietas ondas  
de aquel río traicionero  
teñido en sangre de hermanos  
que ya ganaron el cielo  
al amanecer el día,  
con estudiado silencio  
escalaré las alturas  
en busca del parapeto  
donde sientan sus reales  
quienes a España vendieron.

Allí con uñas y dientes,  
con el alma y con el cuerpo,  
con voluntad soberana  
e inquebrantable denuedo,  
venceré ¡yo te lo juro!  
porque vi en tus ojos negros  
surgir la dulce promesa  
si la victoria rotunda  
clavó en la ruta del viento.

Reza por mi novia mía;  
reza por mí que aun recuerdo  
cuando en la noche estrellada  
y cuajada de luceros,  
al colocarme la imagen  
recitabas en silencio:

Marcha valiente, que España  
necesita de tu esfuerzo  
para prender la victoria  
ya perfilada a lo lejos.

Tres amores te acompañan;  
el de España, amor primero,  
amor de tierras fecundas  
amor de rios de Imperio  
amor de una vieja Historia  
y un orgulloso abolengo;  
amor de empresas audaces  
de valerosos guerreros  
pegaros sobre los mares  
y las tierras y los cielos.

El de esta Virgen bonita  
que limpiará tu sendero  
guiándote en lo difícil  
como a hijo predilecto.

Para las novias de los soldados de España  
que al partir ellos, les hablaron de Fé, Esperanza  
y Valor.

Y el amor de ésta mujer  
que te despidió riendo  
para afilar los puñales  
de tu entusiasmo sincero;  
de ésta mujer que en tí piensa  
noche y día y en el fuego  
de tu tenaz esperanza  
abrazó aquel juramento  
de esperarte vencedor  
y de laureles cubierto.

Y cuando ya la corona  
del Triunfo, te borde un beso,  
cuando juntas nuestras vidas  
eiven a Dios su incienso,  
cuando yo sienta en mis venas  
tu sangre de caballero  
y un aire de Patria Grande  
de los dos enárque el pecho,  
yo cogid de tu brazo  
recitaré el romancero  
templado por tu fusil  
en insobornable anhelo.

Te mostraré las planicies  
que fueron pasto del ciervo  
convertidas en vergeles  
repletas de trigo esbelto;  
señalaré los talleres  
los caminos y los puertos,  
el vibrar de cien tambores,  
el vuelo audaz de los versos  
cantando rutas lejanas  
permanentes como el Tiempo.

Y brillarán nuestros ojos  
¡mi esforzado caballero  
ante la carne rosada  
del robusto pequenuelo  
vencedor del mismo Sol  
cara a cara de su fuego

Calló la noche un instante  
y sus voces se perdieron  
en el ámbito lejano  
mientras un leve destello  
de la aurora que nacía  
rasgó las sombras del cerro  
donde el soldado de España  
soñó el porvenir, despierto

Sal a la blanca ventana  
abierta al Oriente y luego  
canta alegre ¡novia mía!  
pues vencedor yo regreso.

Me lo dijo «si está Virgen  
que tú pusiste en mi cuello!

P. Ibáñez GARCÉS

## MADRINITA Correspondencia del frente a LABOR

En este amanecer glorioso  
de sublime redención,  
quiero ofrecerte gozoso  
mi muy humilde canción.

Será pobre como mía  
pero es canción de un ahijado  
y un ahijado, yo le fío  
no envuelve el engaño frio  
en su cantar castellano.

D'Avella, madrinita querida  
mi madrinita de honor,  
eres mi flor preferida  
y entre todas la mejor.

Y cual si fueres capullo  
de olorífera flor,  
¡Oh princesa divina!  
serás mi madrina  
en mis versos de amor.

En mis horas de calma  
yo quisiera ofrendarte,  
lo mejor de mi alma  
y la promesa de amarte.

Elina, mi linda madrina  
mariposita de amor,  
mi almita encantada  
de tu santa mirada  
hechizada quedó.

Igual que blanca azucena,  
en mi almita prendida  
yo quisiera llevarte;  
y allí regalarte,  
lo mejor de mi vida.

Aunque allende los mares  
nada puedo mandarte,  
recibe con mil amores  
mi deseo triunfante.

Esta humilde canción  
aunque no digna de elogio,  
abrele el corazón  
que es de «tuo filgocio».

Angel García García: Hemos reci-  
bido tu composición «A Soria» la  
que publicaremos muy pronto.

Prisciliano Alonso: En nuestro  
poder tu trabajito en prosa «Amor  
de enfermera, amor de madre» que  
lo guardamos en carpeta en espera  
de que le llégué el turno para publi-  
carlo.

La Carotas: Recibido vuestro so-  
neto; se publicará sin tener en cuen-  
ta el seudónimo.

Gutierrez, Antonio Alvarez y Pa-  
blo Abad: Muy pronto serán publi-  
cados vuestros versos.

Enfermos del estómago

TOMAD

**GASTRILINA**

Venta en Farmacias

**A. PEREZ TOMAS**  
OCULISTA

TELEF. 116 NICOLAS BRAAL, 5

Ahora, para despedirme  
quiero hacer a la romana  
«Un saluto a Mussolini  
Eza. Eza. Alalás».

Bernardino NAFRIA  
Frente de Teruel. -- II Año Triunfal  
31 Enero, 1938.

**Banco Hispano Americano**

Capital autorizado  
200.000.000 pesetas  
Capital desembolsado  
100.000.000 pesetas  
Reservas  
70.500.000 pesetas

Lea V. «La Ametralladora»

Una graciosa e interesante revista y una  
ayuda para la Patria - - - - -

Se reparte gratis entre los combatientes  
y es un alivio para el Tesoro - - - - -

A propósito de Van Zeeland y de la S. de N.

# Comunidad y colaboración

Se busca una colaboración entre naciones como antes se buscaba, y todavía se busca en los países, liberales, un «gobierno de coalición» una «unión sagrada». Surgen proyectos, combinaciones, fórmulas, «rapports», viajes de comisiones, conferencias... como una imitación de desfile ante la jefatura del Estado en día de crisis: taxis, reporteros, fotógrafos. Y no podrá haber una colaboración entre naciones hasta que no haya en ellas una comunidad de vivir y sentir, como solamente ha sido posible una colaboración nacional cuando en el Estado se ha impuesto un modo de vida y de sentimiento, por encima de una disparidad de parecer o una opinión más o menos recalcitrante.

Todo derecho de gentes supone una categoría de pueblos formados como estados y unidos entre sí por una cierta comunidad, por vínculos de tipo variable pero de innegada permanencia. Así fue posible un derecho de gentes bajo la égida de Roma, como más tarde bajo la Cristianidad. El derecho de gentes constituido así muere en nuestros días. Carl Schmidt ha dicho, explicando la posición del nacionalsocialismo a este respecto, que el último capítulo de tal derecho se abre en 1919 y se cierra en 1934. Estas fechas representan las conferencias de Paz de París y la retirada de Alemania y del Japón de la S. de N., coincidente con el ingreso de la Unión Soviética en el sanhedrin ginebrino.

Desde que se crea la S. de N. el derecho de gentes se recuesta en el lecho mortuario. A la idea, a la norma, — con un sabor de pan y de vino, de fatiga y de fervor, de oración y de trabajo —, sucede la técnica, el procedimiento, «rapports», libros, revistas... un verdadero taller jurídico, como una gran fábrica moderna. El gran Palacio de las Naciones no es más que un establecimiento que se conjuga admirablemente con los Woolworths y que tiene sus escaparates y sus productos para cada amanerado comprador. Allí iban — y aún van — los Estados con sus cuotas anuales para que se les diese — o se les dé — en cada ocasión el material pedido, que era siempre exclusivamente material: mecanógrafas, volúmenes, encuestas, telegramas, golpes de teléfono, diastas, proyectos... y alguna que otra excursión a las «casos de ilusión» de la Douvaine, cerca de la sede ginebrina.

Ciertos señores orondos que no han llegado a ver nunca con exactitud porque nunca han sabido guiarse por criterios, se han alarmado cuando la actitud de los países totalitarios ha dejado a la S. de N. como una liga adocenada. ¡Que recuerden las palabras de Antonio Maura a raíz del Armisticio! Y que revisen la historia de la S. de N. Esta, al admitir a la Unión Soviética, rompió su razón. No había comunidad posible. No es que lo digamos nosotros, ni que nosotros lo fundamentemos. Es que lo declara con lógica la ciencia jurídica soviética. No ahora, sino ya en 1929, por medio de su gran jurista Korowin. Este afirma que no puede haber comunidad internacional en la que participen la Unión Soviética y los Estados burgueses. El capitalismo y el bolchevismo no se pueden tolerar bajo una misma cúpula, porque arrancan de bases contrarias. (Todo esto sería discutible. Por lo menos habría que recordar con Spengler que capitalismo y socialismo son la misma cosa, y no reflejan más que reacciones análogas en medios distintos). Pero en fin, lo dice Korowin: no cabe paz entre unos y otros, como no había paz antiguamente entre turcos y cristianos. No hay más que armisticio, tregua.

Ya lo oyen los que acuan a los Estados totalitarios de no querer colaborar. La Unión Soviética inicia regateos valiéndose de una tregua. No tiene propósitos de paz, porque sabe que no cabe colaboración. Los culpables de la falta de comunidad que se advierte hoy entre los Estados del mundo son los que no reconocieron estas realidades. Los que repiten la historia del acuerdo con el turco, los que venden de nuevo los valores esenciales de la Cristiandad, los que hacen una moderna edición del mito de los tres impostores, con la impiedad medieval quiso quebrar la fe antigua. El frente es amplio. Va desde aquel Nuncio de Varsovia que esperaba la entrada de los soviets, según ha contado Curzio Malaparte, hasta el representante inglés que estaba en Moscú en 1919 para reconciliar el Oso ruso con el Dragón chino.

Para vivir, este derecho artificial va a buscar la vida en una nación un tanto artificial, y en Viena — apoyada por la finanza de los aliados, en una atmósfera de clérigos y de rabinos, de bonzos y de bailarinas de modesto cabaret, porque no hay para más —, sienta su cátedra la Glosa de Versalles y encuentra su teoría jurídica total la S. de N. Como no está segura de ser ciencia, dice que es «puro» derecho. En lucha con la idea de soberanía estatal, crean un sistema de normas y por mano de su gran sacerdote Nerdross ensalza la máxima diferencial «Pacta sunt servanda». Evidentemente, los pactos han de cumplirse, pero ¿siempre? La Escuela de Viena, al servicio de los vencedores de Versalles, dice que sí: que el mundo debe pararse y que nunca se ha encontrado un mundo tan perfecto como después de Wilson. Ya no importan las demás fórmulas, ni la cláusula «rebus sic stantibus», ni la tutela de los intereses vitales. Los Tratados son beatificados. Hay que someterse a «la Santidad de los Tratados». Verdross olvida que los Tratados son siempre impuestos, porque si se desialiciese en la lucha que impuso la guerra, ésta hubiera terminado antes de llegar a las negociaciones.

Por eso no hay colaboración internacional, porque no hay comunidad previa, porque se quiso parar la historia, que es suspender el crecimiento de los pueblos: algo tan antinatural como encerrar a un niño en una cenida jaula de hierro para que no llegue a ser hombre. Solamente fomentando la comunidad habrá un nuevo derecho de gentes. Y ciertamente la estimulan estos países totalitarios que piden también para los Estados, como antes para los individuos, «derechos fundamentales», de existencia, de defensa, de justicia.

Juan BENEYTO  
(Colaborador nacional)

# 450 alumnos de aviación roja en Francia

## Preparativos de una marcha sobre Méjico

### Los Camisas Doradas son dueños de varias ciudades

#### El General Rodríguez, jefe Nacional Fascista

Nueva York. — Anuncian de Texas que las actividades de los Camisas Doradas tienen más alcance que lo que se creyó en un principio, a juzgar por las informaciones oficiales facilitadas por el general Cervera.

Hoy se sabe que en Matamoros los sublevados dominan completamente la situación y desde algunas otras ciudades se prepara una marcha sobre Méjico (capital). En Ramirez, el general Rodríguez, jefe nacional fascista, después de una violenta lucha con la policía y otras fuerzas armadas, tiene el propósito de regresar a Matamoros sede principal de los Camisas Doradas.

Suscribidos y propágalo

## LABOR

PORTAVOZ DE LA NUEVA ESPAÑA  
Precio de suscripción 7'50 al año

## El programa del Congreso de Ateos, en Londres

### Belgas e ingleses se disputan las ponencias

Reunido en Bruselas, los días 15 y 16 de enero del presente año, el Comité Ejecutivo de la Unión mundial de Librepensadores ha determinado el programa del Congreso de Londres de la siguiente manera: «Local: Conway Hall, Red Lion Square, Londres W. C. I.

«Viernes 9 septiembre 1938, a las 11: reunión del Consejo Internacional. (Informe de la Secretaría y de la Tesorería. Estatutos y elecciones). Tardé a las 7: recepción oficial de los delegados y velada recreativa y musical».

«Sábado a las 10.30: apertura del Congreso. Alocución del Presidente de la Unión, Dr. Terwagne. Discusión de la cuestión «La Ciencia y las Iglesias», ponente el Prof. Levy, de la Universidad de Londres, presidente inglés, J. P. Gilmour, de la Rationalist Press Association. Por la tarde, a 23.30: «La Juventud y las escuelas y el Librepensamiento», ponente: Ren, Strivay (belga); comunicación en inglés por H. J. Wells, presidente inglés; H. J. Blackjam. A las 7, en una gran sala: «La lucha por la Paz y la Libertad»; presidente inglés: el Prof. Laski, de la Universidad de Londres; ponentes: el Prof. Hogden, de la Universidad de Aberdeen y J. B. S. Haldane; un ponente de la URSS; un ponente de Checoslovaquia.

«Domingo 11 septiembre: por la mañana a las 10.30: «La Realidad de una Moral laica»; presidente inglés: Lord Shell; ponentes: J. P. Gilmour, Chapman Cohen, un profesor de Praga. Tarde a las 14.30: ponentes nacionales (China, Africa del Sur, Africa Occidental, Bélgica, Francia, URSS); presidente inglés: A. D. H. Smith. Tarde a las 7, en un teatro: «La amenaza del Vaticano»; un presidente inglés; ponentes Joseph McCabe, Chapman Cohen, Lorulot (Francia), URSS.

«Lunes 12 septiembre: mañana a las 10.30: ponentes nacionales; resoluciones. Presidente: Dr. M. Terwagne. Clausura del Congreso».

Enfermos del estómago

PROBADO

## GASTRILINA

Venta en Farmacias

## Expediciones cuantiosas de armas pasan la frontera

### 15.000 voluntarios belgas luchan con los marxistas

París. — Se conocen nuevos documentos que expresan el desarrollo de la intervención francesa en favor de la España roja. Por lo pronto, se sabe que hay cuatrocientos cincuenta alumnos de Aviación realizando prácticas en los aeródromos de Archachón y Montpellier. Los últimos días han pasado por la frontera gran número de armas y municiones. El 29 de enero salieron quince caravanas automóviles con material de guerra. Del mismo Burdeos una expedición llevaba seis ametralladoras y el primero del mes diez mil fusiles fueron cargados con dirección a la zona roja en Burdeos.

«El material bélico que ha cruzado estos días por Narbona es muy considerable».

Bruselas. — Se calcula que el número de voluntarios belgas que luchan en favor de los rojos de España oscila entre diez mil y quince mil. Algunos millares han muerto en las batallas o han sido fusilados.

«El periódico «Metropol» pide que el Gobierno belga de a la publicidad una nota documentando estos extremos. Dice el mencionado periódico que la divulgación de la verdad servirá para que cese el apoyo de Bélgica a la zona roja».

## Relaciones polaco-húngaras

### Actividad de la nueva organización juvenil polaca

Varsovia. — El ministro de Relaciones Exteriores de Hungría y el coronel Beck, han llegado procedentes de Bielivska.

Hoy proseguirán las conversaciones que iniciaron en dicha localidad, el día de ayer.

El ministro polaco ha invitado a almorzar a Kanya en el ministerio de Relaciones Exteriores.

No está anunciada ninguna ceremonia oficial para hoy.

La nueva organización juvenil dirigida por el Estado bajo el nombre de Servicio de Juventud, ha celebrado sus primeras concentraciones. La unión es dirigida por el comandante de Estado Mayor Galinat. Este pretende que se unan a la nueva organización los distintos grupos locales o provinciales y que esta unión se fomente mediante el trabajo en común de la vida de camaradería. Con este motivo el general Skvarczynski, ha pronunciado un discurso de exaltación de las fuerzas juveniles a las que ha recordado la obra del pasado y la antigua lucha de Polonia.

¡FALANGISTA!  
¡LABRADOR!  
¡SORIANO!

Tu periódico

## LABOR

Organo oficial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Suscríbete y propágalo

## Importante asamblea

Se reunieron todos los arquitectos españoles afiliados a F. E. T. y de las J. O. N. S.

Burgos. — Para atender a asuntos relacionados con su profesión, se reunieron en Burgos, durante los días 11, 12 y 13 del actual, todos los arquitectos de España afiliados a F. E. T. y de las J. O. N. S.

Por la Patria,  
el Pan  
y la Justicia

## Hombre faústico y hombre leviathánico

Spengler dibujó como nadie el tipo del hombre faústico como símbolo del moderno europeo. Fausto, en la obra de Goethe y en la de sus antecesores, es el hombre que busca el conocer los secretos del mundo y de la vida. Enriquezca sus saberes como lo ha hecho Europa durante los últimos siglos. Domina el mar, la tierra y el aire. Pero quiere algo más. Rejuvenecerse, es decir, conocer el secreto de la vida. Ahí fracasan sus retores y sus métodos. La vida viene de otra zona, que él no ha podido ni puede vislumbrar. Pero, a pesar de ello, quiere poseer a toda costa el secreto de la vida. No importa el precio. Aparece Memistófeles y se lo ofrece. No es un adarme lo que pide: el alma, Fausto cede.

Esto ha hecho el hombre europeo. Cada vez quiere saber más y gozar más. Nada debe permanecer oscuro a su mirada ni insensible a su goce táctil. No importa que así se destruya toda base moral y religiosa. El no necesita de ello. En esta vorágine creciente de gozar y poseer ha vivido muchas decenas de años. Pero ahora está al fin. Fausto se siente cansado, hastiado. Spengler dice que el Occidente ha decaído. Pero el occidente somos también nosotros y otros. Y para nosotros Fausto está en un punto de contrición. Es posible salvarlo, porque en fin de cuentas, lo que alienta en Fausto es ansia de infinito. Tiene sed de eternidad y ahora sabe que estas no están en su mano. Es posible, pues, la salvación. A eso va este rincón de la cultura occidental que se llama España.

Pero hay otro haz de la cultura occidental que no es faústico y que yo propiamente llamar leviathánico. Es un hombre degradado, a ras de tierra que jamás ha oído el rumor de lo heroico. Que desconoce el infinito, que solo sabe de oro y algodones.

En 1650 publica Tomás Hobbes su libro «Leviathan of the matter, form and authority of governments». Allí sostiene doctrinas que a nosotros nos ha parecido siempre extrañas. No hay más religión que aquello que al Estado conviene que la gente crea. Lo demás es superchería y debe perseguirse. No hay más moral que la utilidad propia. Si se hace el bien a un semejante es porque, en definitiva, nos conviene. No queda en el mundo un resquicio para el espíritu, la generosidad, el honor o la fe.

En 1933 los socialistas españoles publican una revista que quiere tener empaque doctrinal y que se llama Leviathan. Es toda una trayectoria desde Hobbes a la revolución roja de Julio de 1936. Marx, Bakunin, Lenin, etc., son simples episodios.

Lo fundamental es que en 1650 se escribe un libro que destruye todo Estado como entidad con fines morales. Y que desde entonces acá ha habido una isla en el confin de Occidente que ha vivido prácticamente de esa doctrina. La exportó una vez a Francia. Se produjo la revolución francesa y se estableció de un modo definitivo en el continente. Como una hidra de cien cabezas, ha renacido en todas las latitudes y en todas las formas. Revolución espartaguista en Alemania, revolución comunista en Rusia, octubre y julio españoles. Todas están en la misma línea.

Es el hombre leviathánico unas veces victoriano y otras marxista. Ahora está como el faústico, agotado. El mundo ha descubierto su enemigo. Y lucha contra él. El hombre faústico se salvará porque tiene sed de infinito. El hombre leviathánico, perecerá al fin y sus entrañas de oro purulento cesarán de destilar veneno sobre el mundo. El Occidente se salvará. Lo promete España.

Juan Pablo MARCO

Colaborador Nacional.

## Servicio Nacional del Trigo

### Banco Español de Crédito - SORIA

Agencias en AGREDA, BURGO DE OSMÁ Y SIGÜENZA

Este Banco está concertado con el Servicio Nacional de Trigo y realiza en todas sus Sucursales y Agencias las operaciones bancarias con labradores, almacenistas y fabricantes de harinas

Pagos de contratos y descuentos de talones  
Entregas y abonos para el Servicio Nacional del Trigo

Un año ..... 7,50 pesetas  
 Semestre ..... 4 "  
 Trimestre ..... 2 "  
 Extranjero: año 15 "

**Pago adelantado**

## El antiguo Ministro del Aire francés acusado de vender 500 aviones a

### TIPOS DE LA CIUDAD UNIVERSITARIA

Es un oficial de Ingenieros, gran matemático también. Es alto con exceso, rubio y delgado.

Lo que más impresiona es su seriedad; seriedad aumentada por sus gafas; seriedad que es una constante de su carácter; no se ríe, y no es posible que se ría; trata confiadamente a graves varones; Pascal, Newton, Gauss, Thales... Para él no hay historia, antigua ni moderna, todo es contemporáneo; el teorema de Thales tiene ahora el mismo valor que hace mil años; la proporción anarmónica es siempre actual: una derivada es siempre una cuestión palpitante.

Hace puentes, y así es, los hace; con pilares o sin ellos; pueden tener o no estribos, él los hace; sólo necesita tiempo y una regla de cálculo.

Una vez lo hirieron, se palpó y dijo:—Me han herido, ¡no puede ser! ¿Quién me habrá tirado?

—¡Pues un rojo!, aclaró un compañero.

—¡Hombre, ya lo sé! pero no es posible; este sitio no estaba batido, y seguía escrutando el horizonte desde el mismo sitio donde le hirieron.

El compañero le dijo:—Eso es fácil, un error en el ángulo de llegada, hay proyectiles que se olvidan de que tienen que formar al caer determinados ángulos y tangentes; toma; le alargó la regla de cálculo; vete y podrás calcular el error. Tomó la regla, se tendió en la camilla y se lo llevaron.

Tangente..., ángulo de caída..., ángulo de llegada..., tanjente militar..., tangente geométrica.

—¿Está eso preparado? Ahora no pican, no se les oye.

No creas lector que estamos aprendiendo idiomas; es el fragmento de un diálogo que oí, y juzgó que se entendieron.

Uno de ellos es pequeño y rubio; lleva bigote, una confusión que produce ese bigote. ¿Por que todos los mallorquines lo lloran? lo sabía que en Mallorca se cosechaba sobrasada, pero que se cosechasen bigotes, no lo sabía. Apuntarlo en vuestra libreta, donde se apuntan todas las cosas que no se vuelven a mirar, pero que sirven para quedar bien con las amistades.

Este hombre pequeño y rubio, con boina negra y plateado castillo, es el capitán «Topo», el que más sabe de cosas del subsuelo; estudió mucho. ¡Estudió Geología! Sabe lo que es una arcilla, lo que es una caliza, distingue perfectamente un granito, localiza un feldespato, persigue con ahínco a una «capa freática», construye pozos y hace túneles, traza galerías de dirección caprichosa saca ramales, los cruza unos con otros en distintos planos, dota de oídos a este laberinto, y cuando se le pregunta: ¿Está eso preparado? contesta: «Ahora no pican, no se les oye».

Una vez, uno de los múltiples oídos de este hombre pequeño y con bigote, oyó un diálogo que le llenó de alegría.

Confiadamente hablaban. —Donato, acércame esa tabla; aguántala; ya está; ahora pondremos este pie derecho.

—¡Bueno! Ahora fumaremos un pitillo.

—¿Qué parece Donato? Hasta ahora no nos han oído; esta noche se llevarán un susto.

—No me gusta este silencio—decía Donato—y continuaron trabajando.

El oído continuó funcionando; ya eran varios más, y entonces el hombre pequeño y con bigote provocó un terremoto y ya no se oyó hablar más al compañero de Donato, ni ha Donato.

Este hombre pequeño y con bigote tiene un defecto, yo lo siento mucho, yo quisiera que fuese perfecto, que vuestra ilusión no sufriera, pero tengo que ser real, tengo que cumplir mi deber ante la Historia,

ria, tengo esa misión y la cumplo, a pesar de lo que padezco.

Este hombre pequeño y con bigote, cuando sale de sus toperas no se quita el barro, no cambia de «modo» astroso, no sacude su boina, mancha mi elegante mobiliario, y me pregunta: ¿Que merendamos hoy? ¿Que vinos tienes? Y se sienta, se bebe el vino y se come la merienda.

Estoy indignado. ¡Así no se puede hacer la guerra!

¡Atención! ¡Atención! ¡Atención! Milicianos y soldados del frente de Madrid. Aquí el altavoz del frente en su primera emisión de hoy ¡Buenas noches!

Vamo a ver si esta noche hay un poco de formalidad y no hacéis mucho ruido, queridos milicianos. Empiezo a creer—dice el locutor—que vuestros dirigentes os ordenan tirar para que el ruido apague mi voz, y no podáis oír la verdad que tanto anhelaís; no hacer caso y oír. Tengo que deciros algo importante, y es, que cuando digo alguna cosa y vosotros tiráis con más intensidad, es cuando estoy más contento; eso es que he dicho una verdad que no quieren los dirigentes que llegue a vuestros oídos.

Así habla hoy el locutor; así empieza su emisión y continúa hablando de España, de Franco, de las palabras del Generalísimo, del derecho al trabajo de la protección al obrero y les promete cosas que en la España Nacional ya son realidades.

Cuando el tiroteo arrecia, el locutor pone música, y así los amansa, y sigue después el soldado del «micro» desgranando sus palabras en las trincheras de enfrente.

Una voz que sale de la trinchera enemiga dice:—¡Bueno! ¿Cuándo lees el parte de guerra?, y el parte se lee una, dos, tres veces, hasta la saturación.

Hoy hay variedad de programa; ayer se pasaron cuatro catalanes, y uno de ellos lee en catalán unas cuartillas que el locutor había escrito, les habla de Cataluña española y de que... ¡han comido!

La emisión está próxima a terminarse; se están preparando los discos de los discos, cuando llega jadeante Mimún y su: inseparable Mohan.

Mimún quiere hablar a los rojos; insiste, pero no quiere decir qué va a hablar, ruega, súplica y casi llora; va a decir una cosa, «ona palabra, hombre, ona palabra pa arrojós»; por fin se le deja el «micro». Y cuesta trabajo convencerle de que no hace falta se ponga de pie con el «micro» en alto. «Mera hombre, ¡cómo quiere que yo jablao, sintao por tranchera? Así arrojó no ascochao».

Por fin habla. «Ascocha arrojó, jabla Mimún, ¿tú como hoy? Si pasao ista noche, yo tingo marmita di borrego, pinchitos y tal; pasao, hombre; pasao pronto, qui yo puedo asperar mucho».

Suelta el «micro», y dirigiéndose al locutor le dice guiñando un ojo: «¿Tú visto? Así se jabla hombre, así jablar, saber manera di arrojó, hay que jaser política».

Y se marcha trinchera abajo comentando con Mohan su intervención y la «política que hay que emplear».

### Niños españoles de la zona roja a Checoslovaquia

Baecelona.—Con el pretexto de ir a cursar estudios en Checoslovaquia, un grupo de niños saldrá para dicho país, pasando por Francia.

La selección de estos niños ha sido obligatoria, a pesar de que muchos de los padres de estos niños protestaban de que sus hijos salieran de España.

### LOS ROJOS

#### Lo denuncia el actual ministro

#### 100 de los aparatos eran inservibles

París.—El actual ministro del Aire francés, ha acusado al antiguo, Pierre Cot, de haber enviado a los rojos 500 aviones, 100 de ellos inservibles.

#### Explosión en una fábrica de tanques rusos

#### Se cree debida a un acto de sabotaje

#### Dos ingenieros y 23 obreros fusilados

Moscou.—Una violenta explosión, al parecer por un acto de sabotaje, ha ocurrido en la fábrica de tanques de Chelavink, resultando dos ingenieros y 27 obreros muertos.

Otros dos ingenieros y 23 empleados fueron tusilados inmediatamente por orden de las autoridades.

#### Unos botes productores de calor

#### Calefacción portátil y barata para nuestros combatientes

#### Un invento magnífico de un Ingeniero nacional

#### Pronto se remitirá al frente un envío de 10.000

Santander.—El gobernador recibió la visita del comandante de Artillería señor Muñoz y del ingeniero de la fábrica de Forjas de los Corrales de Buelna señor Cortés, que fueron a informarle de la idea de este último sobre la generación de calor de una manera rápida y sencilla.

Consiste el procedimiento en una lata, como las que sirven para envasar la leche condensada, conteniendo un producto, el que agregándole un líquido cualquiera, produce durante dos horas un calor de 40 a 50 grados.

Las latas tienen un peso de 150 a 160 gramos y en ellas se puede hacer con facilidad la abertura oportuna para agregar el líquido en el momento que se desee. Estos botes están destinados a los soldados del frente, y debido a la generosidad de la fábrica de La Penilla se podrá hacer en seguida un primer envío de 10.000. De acuerdo el señor Cortés y las autoridades militares con la fábrica de la Pasdonga de Bilbao, se facilitará hojalata para fabricar miles y miles de botes a la fábrica de La Penilla, que lo hará gratuitamente. El lunes hará el señor Cortés algunas experiencias ante el gobernador civil, el cual se muestra satisfecho por las ventajas que puede este invento reportar al Ejército.

#### Un nuevo tipo de avión económico alemán

#### Se llamará «B. U. 100 Estudiante»

Berlin.—La fábrica Buckler, especializada en aviones para la enseñanza va a lanzar en breve un nuevo tipo de avión, el «B. U. 100 Estudiante», que será sumamente económico y seguro, y que irá destinado particularmente para los pilotos civiles y para los que quieren aprender la conducción de avión a motor después de haber utilizado aviones a vela.

#### Las sospechosas maniobras de los barcos soviéticos

#### Presencia de submarinos y buques rusos en el Mediterráneo

#### Supónense los responsables del hundimiento del «Alcira»

Londres.—En el Foreign Office se muestra cierta inquietud y disgusto por las noticias recibidas estos días, acerca de las actividades de los navíos soviéticos, que hacen sospechar que estos son los verdaderos responsables de los actos de piratería registrados en el Mediterráneo.

El Almirantazgo fué informado el día siguiente del hundimiento del «Alcira», de la presencia de tres submarinos soviéticos en las inmediaciones de Mahón primero y de Cartagena después.

Ayer tuvo notificación oficial el Almirantazgo de nuevos hechos, que ponen de relieve la actividad sospechosa de los barcos soviéticos. En el Norte de Holanda, en la Isla Terschelling, un buque ruso, de gran porte, embarrancó en la costa, azotado por una tormenta.

Poco después y respondiendo a las llamadas urgentes de dicho navío, otros dos de la misma nacionalidad, que comunicaron por clave secreta, acudieron a prestarle auxilio.

El «Aldan» recibió un cable de uno de los buques que acudieron en su auxilio. A pesar de estas tentativas no fué posible salvarlo y, en cambio uno de los dos buques que acudieron en su socorro naufragó igualmente, arrastrado por las olas. Según noticias fidedignas, los tres navíos transportaban un cargamento para la España roja y su presencia se había ocultado cuidadosamente. Parece ser que desde hace tiempo, y escoltados por submarinos soviéticos, se dedicaban al contrabando de guerra.

#### Suiza declara al comunismo fuera de la ley

#### El cantón de Friburgo adoptará la misma medida

Berna.—El cantón de Val, después de los de Berna y Ginebra, ha declarado el comunismo fuera de la ley.

La segunda fase de las elecciones tuvo lugar el pasado 30 de enero, ganando los partidarios de la expulsión del comunismo por 34.516 votos contra 2.293.

Por su parte el cantón de Friburgo, también va a adoptar una medida semejante.

#### Una oficina de reclutamiento para la España roja en Estokolmo

#### Un importante depósito de material de guerra descubierto en esta capital

Estocolmo.—A consecuencia de una actuación de la policía ha sido descubierto un importante depósito de material en el centro de la capital cerca de la sede de una cédula comunista, cuya actividad iba encaminada a los enrolamientos para la España roja.

De la investigación verificada resulta que los voluntarios que eran reclutados por los comunistas eran gente débil, pobres sujetos que recibían un pequeño sueldo de la cédula de Estocolmo, y después eran enviados a París, donde firmaban el contrato de alistamiento propiamente dicho.

#### Los aviadores italianos darán la vuelta al mundo

El vuelo se hará bajo el mando del capitán Mussolini

#### Los aviones partirán de Roma al Este

Río de Janeiro.—El coronel Bisce ha declarado hoy públicamente que cinco grandes aviones italianos bajo el mando del capitán Bruno Mussolini emprenderán en fecha próxima un vuelo alrededor del mundo.

Los aviones partirán de Roma con dirección al Este. La noticia ha producido gran entusiasmo.

#### El Rey de Inglaterra aplaza su coronación de Emperador de las Indias

#### Ante la delicada situación internacional

Londres.—El Rey de Inglaterra ha manifestado su propósito de aplazar su coronación como emperador de la India.

Esta decisión está determinada, según un comunicado oficial, por la delicada situación mundial y por el deseo de esperar a que se solucionen los conflictos económicos que afectan a la India.

Por otra parte, el monarca manifiesta un ardiente deseo de visitar el bello país del cual ha de ser nombrado emperador en solemne ceremonia.

#### El segundo volumen impreso de la «Divina Comedia»

#### Se titula «Purgatorio»

Roma.—Una comisión de profesores visitó al Duce para enterarle del segundo volumen impreso de la «Divina Comedia», titulado «Purgatorio».

Una entidad económica le hizo entrega de un donativo de un millón de lascientas mil liras, que el Duce ha dedicado a necesidades de la Juventud del Littorio.

#### Suscriba una FICHA AZUL

†  
**LA SEÑORA**  
**D.ª Benita Vera García**  
 Falleció en Tajahuerce (Soria) el día 10 de febrero de 1938  
 a los 30 años de edad  
 (Habiendo recibido los Auxilios espirituales)

**R. I. P.**  
 Su apenado esposo don Patricio Sanz García; hijos Avelino y Teresa Bergelina; sus padres, padres políticos, abuela, hermanos, tíos y demás familia,

Al participar tan sensible pérdida suplican una oración por su alma, por cuyo favor le quedarán profundamente agradecidos.

Tajahuerce, febrero 1938.